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Să se lucreze intens, in două schimburi, 
la pregătirea terenului, la sem ănat! 
Să nu admitem nici o abatere 
de la regulile agrotehnice!
A* 1

întreaga recoltă să fie pusă grabnic 
şi fără pierderi la adăpost!

Iată comandamentele majore «ie 
acestei campanii agricole de toam
nă. Îndeplinirea acestor sarcini fun
damentale pentru soarta producţiei 
agricole este o îndatorire de onoa
re a lucrătorilor de pe ogoare. Şi 
nu mai trebui’; demonstrat faptul 
că în. majoritatea colectivelor ŝe 
acţionează bine, ritmul ia recoltări 
si însămînţări este satisfăcător. Dar 
•nu este mai puţin adevărat că mul
te ..amănunte'' organizatcjrice, ne
semnificative doar la prima vedere, 
nu sine prinse în sfera preocupări
lor permanente, de continuitate ţi 
acuitate, a conducerilor unităţilor 
agricole, ceea ce determină apari- 
i,ia unor râmineri în airmă la line
le acţiuni, în unele u n ită ţi...

La M etiş
în c ă  nu s -a  te rm in a t 
r e c o l ta r e a  c a rto filo r ...

Inginerul Ion Ţucudcanu, şeful fer
mei Metiş a I.A.S. Agnita," ne jnfor- 
<mează că „în această săptămînă aici 
se va încheia semănatul griului“. Tot 
,ce esto posibil. Realizările dc_ipînă a- 
cum însă nu „susţin” afirmaţia. Ica zi 
ferma semănase doar 35 din cele 90 
hectare planificate pentru acest aci Ol 
griu. Existau încă 10 hectare terenuri 
«rate, ţi 45 hectare eliberate. Nici tin 
.hectar însă de sol pregătit! Aţa că 
.„semănăm zilnic .ce discuim”. La  ̂ re
coltarea cartofilor se mai lucra încă, 
•la fel ca şi la însilozări. Deci —- sufi« 
ciente rămâneri în urmă. La prima 
vedere, însămînţările aici sînt_ trecute 
la rubrica „bine”, Doar Ia prima^ ve
dere. Pentru că amplasarea făcută îrt 
acest au favoriza încheierea semăna
tului griului ,pînă îa această oră. Toa
te terenurile unde urmează a se însă-* 
mînţa grîu sínt eliberate de multi ■ 
porumb siloz, trifoliene, „porumb ca- 
Jamital“ (?) (nu cunoaştem o aseme
nea cultură) chiar si cartofii, care se 
recoltează de ,pe ultimele hectare. Şi 
totuşi, în  15 zile griul a fost semănat' 
pe numai 35 hectare! Cauza? „într-o 
perioadă ne-a lipsit uluiul de punte, 
ceea ce nc-a obligat îa 3—4 restructu
rări organizatorice pe zi în  privinţa 
folosirii tractoarelor — se justifică şeful 
fermei. Am folosit un .tractor pe roţi 
la rasat la siloz, din cauză că S.M. 445 
esie stricat de mult, iar şeful de ate
lier de la Nocri.ch, Friedrich Hom- 
meun, a spus că „uzina nu produce 
piese de schimb necesare decit după 
15 septembrie“.

Iată, aşadar, suficiente . . . explicaţii. 
Do menţionat că ferma dispune de 6 
tractoare care lucrează, avi ud doar 90 
hectare sarcină de semănat la grîu. 
Cit© cooperative agricole se pot mîn- 
dri cu o asemenea „încărcătură“ de 
tractoare la suta de hectare de semă
nat cu grîu? Şi iată cum .apare fireas
că întrebarea; „Cum este folosită baza 
tehnico-matcrială existentă în fermele 
I.A.S.?“ Răspunsul a şi fost d a t . . .

F ap te le  v o rb e sc .. .
Chirpărul se „bate” pentru realizări 

remarcabile. La însilozări 2 700 to
ne — „la zi", faţă de 2 470 tone pla
nificate. be vor realiza cca 3 000 to
ne. Un •fiştig. Apoi, la. semănat grîu
— 239 hectare din cele 365 hectare 
jireyăzute. Deci cu mult peste Jumăta
te din plan! La recoltat sfeclă se lu
crează pe ultimele hectare. Recoltă
rile de toamnă nu mai pun probleme. 
Cu excepţia transportului sfeclei de 
zahăr de la Săsăuşi, care_ încă n-a în
ceput. Pentru însămînţări mai sínt 25 
hectare terenurr ţpfegăuie, 45 hectare
— arate, 45 hectare — eliberate. Front 
de lucru larg pentru mecanizatori. în
deplinirea integrală a sarcinii planifi
cat1; la grîu ar mai reclama cca 10 
hectare. „Credem că vom începe la 
timp recoltarea porumbului pentru 
boabe şi pînă în 10 octombrie vom 
încheia semănatul griului, afirmă Wil
helm Baiteş, preşedintele unităţii. Lu
crăm şi azi cu trei semănători, 5 
discuri, 6 tractoare la arat, 4 — la 
însilozări. Şi mecanizatorii şi coope
ratorii lucrează bine, aşa incit sperăm 
să obţinem rezultate foarte bune“.

Faptele vorbesc mult mai bine des
pre hărnicia acestor oam eni...

„ S ă
bul

s e  c o a c a  perw m .
şi-om v e d e a noi...

Oricât am încercat să fim de „opti
mişti", n-am reuşit sa no convingem 
că eliberarea acestor terenuri este po
sibilă înainte de 15 octombrie. Aşadar, 
sine clare perspectivele . . .

Şi nu sínt singurele necazuri la 
Buia. Aici inul a fost recoltat de 
mult. De trei săptămâni producţia es
te depozitată sub un şopron, în  aş
teptarea beneficiarului (Topitoria de 
la Albeşti — Sighişoara). In ziua de 
13 septembrie a.c. au venit două ca
mioane de la Autobaza Mediaş, sa în
carce in. UJnul din şoferi a retuzat 
„acţiunea”, plecând „în gol". Celălalt, 
Achim Bîrsan, a încărcat camionul, 
a plecat pînă la Şcica Mare — unde 
a stat noaptea — iar a. doua zi s-a 
prezentat la Buia, descărcind marfă: 
„N-am curaj să merg aşa pînă la Al
beşti“, a motivat şoferul nehotărît. 
Aşa că şi azi inul de la Buia aşteap
t ă . . .

Ifin alt „necaz”. Conform afirmaţii
lor preşedintelui, însilozarea porumbu
lui 6-a în ch eia t...

— De mult, tovarăşe...
— Situaţia operativă arată însă că aţi 

realizat doar 15 din cele S3 hectare 
planificate?

— Da de unde? Am avut 25 hec
tare şi am încheiat. Nu mai însilozăm 
nimic.

Chiar c ă . . .  «imio nu se mai poate 
înţelege! La sfecla de zahăr aceeaşi...
'i’i ' C 'C l / l / W v l - ' x n t p  • S J l S J y 'm ţ ,

aici existau doar 43 hectare, iar situa
ţia operativa „arată“ 50 hectare!

t
In Buia sínt cca 250 cooperatori ca

re lucrează în acord global. In ziua 
de 24 septembrie erait însă sumai 160 
fa recoltarea sfeclei de zahăr. De mai 
bine de o săptămînă oamenii sínt an
trenaţi în această acţiune. Intr-o săp
tămînă — 30 hectare trecute la reaü- 
zări, după cum afirmă preşedintele 
Ion Şipot (şi 35 hectare — după cum 
arată situaţia operativă a Direcţiei ge
nerale judeţene a  agriculturii! Ce ţi-« 
şi cu hectarele astea!).

— Unde sínt ceilalţi cooperatori?
.— Avem multe „răspîndiri“. Dar în 

Ö—4 zile terminăm sfecla, aşa că 
s-avem probleme.

— Aşa să fie? Transportul recoltei 
abia a  început. Deci terenuri elibera
t e . . .

—  Sínt încă 70 hectar;. Avem şl 
35 hectare pregătite şi alte 50 hecta
re arate. Deja am semănat ICO din 
cele 400 hectare planificate cu g r îu .. .

Aşadar, în prima jumătate a pe
rioadei optime — la realizări, exact 
un sfert din indicatorul planificat! 
Se vor „acoperi“ 300 hectare în cele 
14 zile cite au mai rămas pînă la 10 
octombrie?

—■ Posibil, dacă se coace porumbul, 
vino răspunsul din partea lui Ion Ş;- 
pot. Nu cr;d însă că începem recol
tarea înainte de 1 octom brie...

Conform estimărilor actuale, unita
tea urmează să însămânţeze grîu pe 
145 hectare terenuri caro acum sínt 
ocupate cu porumb pentru boabe.

C u z e c e  oam eni 
la re c o ltă r i  nu 

s e  c îş tig ă  „ s te a g u l" ,..
Recoltarea sfeclei de zahăr este în 

întîrziere la C.A.P. Răvăşeli „la zi” 
sínt doar 7 hectare trecute la reali
zări. Şi totuşi, în această situaţie, gă
sim în oîmp doar 10 oameni la aceas
tă acţiune. „Abia am început, oame
nii mai au „problemele" lor, motivea
ză Aurel Brad, preşedintele unităţii. 
D ; mîinc însă luăm măsuri speciale”.

Cooperatorii din brigada Metiş au 
terminat recoltarea sfeclei de zahăr. 
Cei din brigada Mihailen; abia au în
ceput. Şi-aici sínt 100 oameni apţi 
de munca. Datorită însă faptului că 
nu s-a acţionat hotărît, numai fO la 
sută din forţa de muncă existentă a 
lucrat în ziua de 74 septembrie. Se 
fao promisiuni p e n tru ...  ziua urmă
toare. Pentru câteva zeci de tone de 
sfeclă de zahăr un sat întreg îşi pier
de timpul o săptămînă. Şi asta nu
mai ca urmare a „organizării“ muncii 
efuctuate de preşedintele Aure; Brad 
şi inginerul şef Mircca Nagy.

$i trifoiul pentru sămânţă trebuie 
recoltat. De-o săptămînă însă se aş
teaptă o „Glorie“. Directorul S.M.A. 
Seica Mare, ing. Nicolae Ghimpău, a

(Continuare fn pag. a III-a)

Reportaj-anebctă 

realizat de GH. GRÄDINARU

Din peisajul Sibiului contemporan: în prim plan clădirea Direcţiei generale 
agricole, industriei alimentare şi gospodărirea apelor a  judeţului Sibiu

Foto: FRED NUSS
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C entral al P a r tid u lu i!  
Român, tovarăşu lu i

1  i

sec re ta r
î

gen era l al P.C .R., p r e şe d in te le  
C onsiliului de S ta t

B U C U R EŞTI
Comuniştii din judeţul Sibiu, toţi oamenii muncii români, 

germani, maghiari din această parte a ţării, alături de întregul 
popor au urmărit cu profund interes şi mîndrie patriotică vizita 
pe care dumnéavoastrá, iubite tovarăşe Nicolae Geauşescu, aţi 
făcut-o în cele şase ţări latino-amerieane, entuziasmul cu care 
aţi fost întîmpinat pretutindeni oa sol al celor mai înalte idea
luri ale poporului nostru. wf'

Convorbirile pe care le-aţi avut cu şefii dé stat, cu repre- / *  
zentanţi ai diferitelor cercuri ale opiniei publice, acordurile şi 
declaraţiile comune semnate au scos în evidenţă dorinţa fier
binte a poporului nostru, a Partidului Comunist Român, a dum
neavoastră, cel mai reprezentativ şi niai iubit fiu al acestui 
popor şi al acestui partid de a milita activ pentru înţelegere şi 
colaborare în spiritul unei depline egalităţi, pentru progresul 
multilateral al tuturor naţiunilor mari şi mici, pentru prietenie 
şi pace între toate popoarele lumii.

însufleţiţi de îndemnurile dumneavoastră, de exemplul vin 
ai neobositei dumneavoastră activităţi, oamenii muncii din in
dustria şi agricultura judeţului Sibiu, din toate sectoarele de 
activitate s-au angajat în această perioadă într-o întrecere din 
cele mai rodnice pentru a-şi spori contribuţia la mersul nostru 
accelerat spre comunism. Succesele obţinute sínt mărturia unei 
adeziuni fierbinţi ha întreaga politică a partidului şi statului, 
expresia dragostei pe care v-o purtăm, a convingerii că pe 
drumul trasat de dumneavoastră vom împlini mai repede idea
lurile de bunăstare şi fericire ale întregului popor.

Vă asigurăm, mult iubite tovarăşe Nicolae Ceauşescu, că vom 
face din fiecare clipă a vieţii şi muncii noastre acţiune hotărîtă 
şi plină de răspundere pentru a înfăptui mai devreme şi mai 
bine programul partidului de înflorire multilaterală a Româ
niei, de afirmare şi mai puternică a naţiunii noastre socialiste 
în lumea contemporană. Vă vom urma cu hotarîre comunistă 
pe drumul pe care l-aţi deschis.

COMITETUL JUDEŢEAN SIBIU AL P.C.R.

intre activitatea pe şantiere 

ş i risipa de m ateriale  

nu trebuie pus semnul de egalitate!
Pretutindeni, pe şantierele de in

vestirii ale judeţului nostru so mun
ceşte, în această perioadă de sfârşit de 
trimestru, într-un ritm ridicat. Sínt 
pregătite pentru punerea în funcţiune 
multe obiective, se depun eforturi sus
ţinute pentru închideri de spaţii în 
vederea lucrului- pe timp friguros, pen
tru îndeplinirea integrală a sarcinilor 
pe acest an. Lunile august şi septem
brie au fost lunile ritmurilor înalte 
pa şantierele do construcţii, ritmuri 
materializate în realizări bune. Das nu 
despre aceste lucruri ne-ata propus să 
relatăm în prezentul material.

Activitatea de producţie, oriunde 
s-ar desfăşura ea, presupun® consum 
da materii şi materiale, consum re
flectat în preţul do cost. In cele ce 
urmează redăm, succint, cîteva aspecte 
privind gospodărirea acestor materiale.

Ara ales două şantiere, cu profile di
ferite.

La poligonul de prefabricate al I.C.M.J. 
Sibiu se desfăşoară activitate indu
strială. Se toarnă planşe® pentru blocu
rile de locuinţe ce se construiesc de 
întreprinderea susmenţionată. ‘ Sigur, 
despre această unitaTe s® poate scrie 
mai mult. Bunăoară,' am putea aminti 
faptul că nu acoperă ‘necesarul işantie
rului de locuinţe, ’ că planşeele prefa
bricate nu sínt livrate ritmic şi diit 
această cauză se înregistrează multe 
stagnări la lotul caro montează’ astfel 
de prefabricate. 'a lt aspect ridicat 
de altfel şi de executanţi au fi acela 
că din cauza soluţiilor constructive 
date de Institutul judeţe.an do proiec
tare, colectivul poligonului este pus în 
situaţia de a turna planşce foarte mari,

.XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXV

I j
De ieri s-a deschis f

circulaţia pe viaductul I
__ ^

din str. Ştefan cel Mare I
Ieri, la primele ore «le dimineţii a fost inaugurată circulaţia pe pasa

jul superior din str. Ştefan cel .-Mare, către noua zonă industrială a 
Sibiului. Un nou obiectiv de mare importanţă pentru asigurarea unei 
circulaţii lesnicioase într-o zonă care devenise treptat extrem de aglo
merată şi incomodă, se adaugă la numărul important de realizări din 
acest an ale constructorilor. Autorii sínt de data aceasta muncitorii 
lotului condus de inginer Lucian Bucur, aparţinând I.C.T. Cluj. Dato
rită eforturilor depuse pentru încadrarea în graficul prescurtat de' 
lucru stabilit încă din noiembrie anul trecut, a organizării exsaroj- 
plare a muncii şi a menţinerii unui ritm înalt de lucru, jprin spriji
nul acordat de organele locale de partid şi forurile tutelare ale între
prinderii clujene, actuala punere în funcţiune se raportează cu 10 luni 
înaintea termenului planificat. Avansul cîştigat de constructori facili
tează considerabil desfăşurarea traficului rutier care în această pe- 
roiadă cunoaşte o intensitate sporită. '

Citeva cifre pot da sintectic avantajele incontestabile ale circulaţiei 
pe viaduct: staţionările autovehiculelor se reduc în totalitate (s-a con
statat că bariera la trecerea respectivă era închisă în medic pe zi 
1 110 minute din 1 440) iar zilnic Se vor elibera circa 200 maşini. 
Toate aceste avantaje vor permite amortizarea cheltuielilor pentru 
viaduct potrivit unor calcule preliminare — în aproximativ 9 linii.

în prezent se circulă pe macadam, uimind ca după lăsări să se* 
execute asfaltarea şi lucrările de finisare.

pentru car© au există condiţii de lucru 
şi deci productivitatea scade foarte 
mult. Este, după cum spunea şeful 
poligonului, ing. loan Faur, o necon- 
cordanţă între capacităţile existente şi 
proiectele elaborata de I.P.J. „Ar fi 
mal ciştigaî şantierul — spunea inter
locutorul — dacă am putea livra zil- 
inio planşeo mai mici, decit să aştepte 
o săptămînă pe cele mari”.

Subscriem. şi «oi celor afirmate. Ss 
constată că acesB institut de proiec
tare, cu toate că efectuează lucrări 
pentru judeţul nostru nu prea ţine 
seamă de realităţile existente, nu se 
pune în concordanţă cu condiţiile în 
caro, se desfăşoară activitatea de con
strucţii do locuinţe. Bunăoară, proiec
tul blocului 39 din Hipodrom, ca so
luţie constructivă este atic de com
plicat incit nu se mai poate vorbi 
de o productivitate. Ce rost are? Se 
fac proiecte do genul acesta numai 
pentru a se trage cît mai multe linii 
pe hîrtia de calc?

Dar, după cum spuneam, problema 
urmărită în vizita noastră pe şantier 
a fost aceea privitoare la gospodări
rea materialelor de construcţii. O 
primă constatare. Agregatele pentru 
staţia de betoane sínt depozitate în 
apropierea staţiei în condiţii destul de 
bune. Manipularea lor se face cu 
destul simţ gospodăresc. Nu acelaşi 
lucru se poate spune despre modul de 
utilizare a fierului beton. Pe întreg 
poligonul se întîlneşte fier beton de 
diferite grosimi aruncat la întâmplare, 
capete nefolosko etc. Am întîlnit î» 
cîteva locuri armătură gata fasonată 
aruncată la voia întîmplării, deterio
rată. Acestea sínt pierderi efective şi 
nu de neglijat, atîo din punctul de 
vedere al volumului cît şi al valorii.

Cu prea .multă uşurinţă este aruncat 
la fier vechi material căruia i se mai 
poate găsi întrebuinţare. Sínt bucăţi 
de fier beton, care s-ar preta la utili
zarea în armături pentru prefabricate 
mai mici sau diverse alte destinaţii, 
înainte de I.C.M. Nu-i vorbă că nici

(Continuare î» pag. a III-a) 

CORNEEIU DAN

Mecanizatorul Aron Drăghici, de la S.M.A. Loamneş, execută recoltarea lu
carnei |»©iţ}fu sămînţă la brigada Mindra, a C.A.P. loamneş, în hotarul 

1 „RiuraŞţ Jealtzînd silnic cca 4-5 ha

D esch id erea  noului an de învăţăm înt 
în şcolile militare din Sibiu

Ieri, la şcolile militare a avut loc 
festivitatea deschiderii noului an de 
învăţămînt, la ta re  au participat 
g-ral colonel Sterian Ţircă, adjunct 
al Ministrului Apărării Naţionale, 
g-ral locotenent Ion Popcscu, colonel 
Ilié Savu, din partea Comandamente
lor de arme, .reprezentanţi ai organelor 
locale de partid şi de U.T.C., ai găr
zilor patriotice, ai detaşamentelor de 
tineret, numeroşi pionier; şi şcolari 
din municipiul Sibiu, Deschiderea s-a 
desfăşurat sub auspiciile concretizate 
de îndemnurile înflăcărate conţinute 
în mesajul adresat de tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, secretar general al partidu
lui, cadrelor didactice, elevilor şi stu
denţilor, organizaţiilor de partid, de

tineret şi pionieri, cu prilejul deschi
derii anului şcolar şi universitar 1973/ 
1974, mesaj purtînd pecetea generozi
tăţii societăţii noastre socialiste faţă 
de şcoală, faţă de tînara generaţie, a 
grijii partidului şi statului nostru fa
ţă de destinele prezente şi viitoare ah 
şcolii.

Cu acest prilej au vorbit colonel 
Taiche Mitroescu, colonel Nicolae Pa- 
velescu, col. Mircea Rusiu, col. Con
stantin Folescu, care au subliniat- an
gajamentul şcolilor militare ca învă
ţătura, instrucţia, educaţia comunistă, 
disciplina şi ordinea, pregătirea de spe
cialitate să fie ia 'loc de cinste, să se 
concretizeze în  calitatea pregătirii yi- 

'itoarelor cadre ale armatei.

în numele elevilor au luat ■ cuvîntul 
elevii Florian Pinţă, Ion-Smircea,. Con
stantin Gheorghiţă, Nicula Ghcorghe 
şi alţii, care exprimând profunde sen
timente de bucurie şi responsabilitate, 
au dat glas angajamentului ferm al 
■tinerelor generaţii de a se afla perma
nent angajate in îndeplinirea cu suc
ces a sarcinilor de onoare ce le revin.

In continuare, au luat cuvîntul ge
neral colonel Stérian Ţircă, general 
locotenent Ion Popescu şi colonel Iile 
Savu, care au salutat călduros cadrele 
didactice şi elevii cu iprilejul deschide
rii noului an de învăţămînt, subliniind 
totodată necesitatea ca încă din pri
ma zi de pregătii-© sä se acţioneze lin 
«şa' foi\ incit indem*ul<t»c.r«g>«.i.ului..jşsr

neral al partidului nostru de a .pregă
ti cadre cu o înaltă calificare profe
sională şi politica 6ă devină o realita
te împlinită în şcoli. Apoi, în înflă
cărate şi puternice • urile, cadrele şi 
elevii şcolilor militare au adoptat te
legrame adresate Comitetului Central 
al partidului, personal tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu, în care au expri
mat angajamentul lor comunist de a 
face din ideile cuprinse in mesajul 
transmis cu prilejul deschiderii anului 
de învăţămînt programul propriu de 
activitate şi de muncă. Cu acest le
gământ în inimi, cadrele şi elevii. şco
lilor militare din Sibiu au păşit ieri. 
î’* «otrl «u d® muncă şi învăţătură-

l» . ©ol. V. NEGHINA

A tu n c i c itu l 
le r o is m u l d e v in e  
f a p t  c o t id ia n . . .

Constantin Prodănoiti — 20 de 
ani, Vasile Ciorbă — 20 de ani, 
Mihai Gcorgescu — 22 de ani, A- 
lexandru Gaşpar — 21 de ani,

>jTeodor Muntcaiiu —- 18 ani, Mihai 
Banciu, Nicolae Vulcu, loan Sas şi 
Gheorghe Itu — aceştia sínt cei 
despre care scriem astăzi. Cu cîţiva 
dintre ei am stat de vorbă la 
I.R.E.S., într-o cameră cu prea pu
ţine scaune. Erau frumoşi şi drepţi. 
Aveau privirile limpezi şi zimbete 
deschise, largi, copilăreşti. Părgau 
puţin miraţi de curiozitatea mea 
gazetărească. Aproape că nu au un 
trecut. Copilăria, şcoala, apoi, la 
unii, armata şi, acum, producţia. 
Cinci nume obişnuite. Cinci tineri 
care au crescut în anii aceştia, au 
învăţat ce era de învăţat şi apoi 
şi-au adunat forţele şi priceperea, 
înfruntînd viaţa . . .

...M iercuri, 19 septembrie, a în 
ceput pentru ci ca o zi obişnuită j 
de munca. Aveau do lucru în Te
rézián la înlocuiri de cabluri. Cind 
mai era doar o oră pînă la termi
narea programului li s-a spus că la 
Păltiniş vîntul a doborîi! doi stîlpi 
de medie tensiune. Trebuia inter
venit de urgenţă. S-a format echipa1 
de intervenţie, sub conducerea ■ 
maistrului loan Sas. Nu lipsea nici \ 
şeful centrului Sibiu, inginerul Mi- 
bai Neguş. Au plecat. Nu ştiu ce 
gânduri le brăzdau mintea. Cind 
au ajuns sus trebuiau să fie de 
mult acasă. Vîntul, to t mai puter
nic le biciuia obrajii. Ploaia mă
runta s-a transformat în lapovită. 
Au început să sape. Au făcut gro
pile. Minutele se scurgeau greu. Se 
întuneca. Au aprins reflectoarele. 
Păltinişul era cufundat în  beznă. 
Se schimbau des la tîrnăcop. Pă
mântul le era potrivnic. Vîntul le 
era potrivnic. Frigul pătrunzător 
le învineţise degetele. Au ridicat 
stâlpii. Cind s-au terminat baterii
le au continuat să lucreze la lumi
na farurilor maşinii. Trecuseră mai 
bine de 12 ore de cind începuse 
„ziua lor de lucru“ şi gr;ul de- 
abia acum începea. Tragerea con
ductorilor şi legarea lor pa izola
tori s-a făcut practic pe întuneric. 

i[Sus, la 14 metri înălţime, Prodă- 
Jnoiu şi Ciorbă, cu degetele înţepe

nite^ ou muşchii contractaţi Ia 
maximum luptau cu bezna, cu fri-3 
gul, cu vîntul şi cu „imponderabi
litatea“. Oboseala devenise ceva di
fuz, O bănuiau mai mult decît o 
simţeau, cuibărită în trupurile 3or 
îngheţate. Şi nu voiau să o recu
noască. Erau mândri că „şefii“ avu
seseră încredere în ei. Erau mândri 

I* şi doreau să dovedească, celor care 
'■poate se mai îndoiau, că sínt ca

pabili să ducă pînă la capăt o trea
bă începută, oricît de grea ar fi 
ca_. „Abia la miezul nopţii au ter
minat, dar nu s-au dus acasă. Au 
coborât la cabina de la Curmătură 
şi au repus linia sub tensiune. Apoi 
au jplecat spre Păltiniş să verifice 
dacă totul e în ordine. Era, Şi abia 
atunci au respirat uşuraţi. . .  Ter
minaseră. „La trei şi jumătate s-au 
culcat“ (M. Neguş). Peste trei ore 
au fost din nou în picioare $i-au 
venit la lucru. ,La ora 7, ca şi cei
lalţi, ca şi cinci nimic nu s-ar fi 
întâmplat. Erau neliniştiţi. Ştiau că 
viatul bătuse toată noaptea. Ştiau 
că va fi în continuare nevoie de 
ei. Nu-i chemase nimeni. Aveau

(Continuare Is pag. a III-a) 
N. I. DOBRA £
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Nobleţe şi om enie
Una din repercusiunile unui ac

cident de circulaţie grav: era în 
mare pericol viaţa unui om. Elec
tricianul loan Ghilencea, de [a E- 
lectromontaj Sibiu, se afla în faţa 
celei mai tragice dintre alternati
vele posibile. Internat la o clinică 
din Bucureşti avea nevoie de o 
mare cantitate de sânge şi — ca 
de atâtea ori, exemplar mod d’î 
înţelegere a solidarităţii umane — 
în ajutorul său au sărit tovarăşii 
de muncă. Nu mai puţin de 37 de 
muncitori au donat, în total, 21 
kg de singe pentru salvarea cole
gului lor. Gest de mare nobleţe şi 
omenie!

Semnal I
■Numărul celor care scormo

nesc in  lăzile de gunoi, prin diver
se cartiere ale Sibiului s-a cam . . . 
înmulţit. Prima dintre urmări: 
murdărie, îipprăştier'ea resturilor 
menajere, aspect deplorabil. în tre
bare: nu se pot lua măsuri? Răs
punsul nu poate fi decât afirma
tiv şi-l dorim practic.

Sezon la p eşti...
Ştiţi (sau bănuiţi cumva) despre 

ce este vorba? Dacă nu, să intrăm 
direct în  subiect şi să vorbim de... 
crapi. Prin lacurile special populate 
şi amenajate a început recoltatul. 
Pînă acum, aşa cum _ ne informea
ză cei de la Brădeni, bunăoară, 
s-au recoltat eîteva mii de kg_ de 
peşte. Plarnici şi pricepuţi lucrăto
rii şi doritori să ştie că ne pot fi 
de folos. Nu ne pot fi insă, cum 
ar vrea. Motivul trebuie să se 
ştie foarte bine prin birourile din 
care pleacă decizii în  domeniul co
merţului, în Sibiu. Mai simplu: sti
maţi sibieni, aţi mîncat peşte? Păi, 
aţi zice, nu prea ne ajunge. U» 
alt amănunt: s-au livrat cantităţi 
însemnate la Braşov, spre exemplu. 
Nici agniţenii nu s-au lăsat mai 
prejos (Numai srmbătă ei au vîn- 
dut vreo 700 kg). în  Sibiu? Puţin
tel, aşa ca ,pe o măsea, cum se zi
ce. Cam atît, ba, încă o chestiu
ne. Pe str. 1 Mai există ua maga
zin — zice-se — specializat, »Del
ta“. Noi am spune că este uitra- 
specializat, dat fiind că a-a,m vă
zut pe aici decât conserve. Nu sínt 
condiţii? Atunci, când s-a deschis, 
ce fel de gînduri au primat? între
bări, în trebări. . .

Prea mult curaj 
strică!

Strică curajul prea mare mai ales 
atunci cînd mobilul este dintre ce
le necurate. Alta-i, bineînţeles, cu
rajul când are un ţel nobil. Vasil'î 
Costea, şofer, de fel din Poplaca, 
s-a dovedit curajos cînd *u tre
buia. Adică după o ţuică şi poate 
nu numai una, din moment ce a, 
fost găsit cu 1,58 la mie alcool în 
sânge. Deci s-a urcat la volanul 
maşinii pe care lucra un coleg al 

. său şi pe-aici ţi-e drumul. Pe-aici 
j- pe la miliţie.

Obişnuinţă?
în cartierul Hipodrom din Si

biu două (foarte solicitate) 
chioşcuri de difuzarea presei. BJnul 
lingă complexul comercial exemplar 
deservit di; cei doi vânzători (ade
văraţi maeştri în meseria lor) şi 
un altul, la capătul liniilor de au
tobuze 11, 12, 8 etc. Cu acesta 
din urmă, mai precis cu cei dină
untru, este o întreagă poveste. Pe 
care poveste n-o cunoaştem decît 
d in . . .  inscripţii. Pentru că, de câ
teva ori pe zi, pe uşa chioşcului, 
apar următoarele (nu garantăm că 
lista este completă): „Sínt la poşta 
cu banii", „Sínt la mîncare“, „Sínt 
cu retururile“, „Vin imediat". Ar 
mai lipsi una cam în felul acesta: 
„Lipsesc (fără justificare) în căuta
re d e . . .  motive“. Asta ca să fie 
tacîmul complet.

încă  una... 
necom ercială

...P rim a , de la Poiana Sibiului. 
Cumpărătorul Gh. Potîrniche voia 
cartofi şi ceapă. Gestionarul loan 
Sava voia musai să-i vîndă şi, al
tele. Drept care a zis: „nu iei me
re, nu vei mînca nici cartofi . 
Dialogul s-a sfîrşît cu o sesizare 
şi cu u n . . .  avertisment pentru 
comerciant". Deh, dacă ignori re
gulile generale d'î co m erţ...

Şi incă una...
Magazinul „Mercur", cel cu co 
“nzî de la domiciliu este in . . . 
nă. Sâmbătă 22 septembrie, vor 
menii să facă nişte comenzi. „A- 
m maşinile pe butuci“. „Bine. 
r noi nu vrem maşini pe butuci . 
)rice aţi vrea, fără maşini nu 
erae“. Luni — idem. Marţi? — 
i ghicit! — la fel. Oare, numai 
aşinile sint defecte?

0  întim plare ciudată
Locatarii de pe strada Timotei 

Popovici din Sibiu, Bl. 10 nu au 
apă. Cauza? Cei d e j a  etajul al 
II-lea s-au înfuriat că nu prea au 
presiune şi au zis că nu plătesc. 
Ba, nu numai că au z is . .. Aşa m-

1 cit, neplătind ei, nici cei de jos nu 
mai au pentru că, neplătind cei de 

i sus, s-a închis (şi pentru cei de 
jos) Ce şi-au zis cei de sus: daca 
noi n-avem, să n-aveţi nici voi! 
Ciudat mod de a gândi! Dar, par- 

I că se simte nevoia unei intervenţii. 
I Deocamdată puact! ^  ^  „ORN£A

(cu sprijinul cititorilor)

0°™  Firma... TROPS?
un exemplu; celelalte, fiind prea 
lungi, lăsăm „proprietarilor“ plăce
rea . . .  jocului.

Aşa încât, pot apare aranjamen
te de felul acesta: într-o vitrină 
care ar trebu; sa fie sport (şi es
t e . . .  vezi titlul!) apare un anunţ 
despre un cerc de . . .  cosmetică, 
sau un altul cu „Săptămina Crucii 
Roşii“ într-o alta — cu aceeaşi des
tinaţie — apare notată apariţia ul
timului număr al revistei „Tran
silvania“. Etcaetera (adică, mă rog 
frumos, numărul „combinaţiilor" 
puţind fi, practic, nelimitat, după 
fantezia celor ce afişează).

Cam atît. Restul — sperăm — 
(adică ceea os este de făcut) «e 
subînţelege.

/ V. D.

. . .  Civilizaţia străzii, estetica ur
bană, afişaj — pur şi simplu. DÎTo- 
ţiuni pe care le vehiculăm, noţiuni 
pe care (vrem să credem) le înţe
legem, noţiuni partenere într-un 
dialog pe tema ambianţei cea de 
toate zilele (şi de to a te ...  serile). 
Enumerarea îşi are raţiunea ci şi 
nu ne-am fi oprit la acest aspect 
— numai aparent minor — dacă 
n-am fi socotit că, peste unele iz- 
bînzi — încă puţine! — nu şi-ar 
arăta prezenţa NEGLIJENŢA, 
PEZINTERESUL.

Concret? Afişajul. Şi mai con
cret? Locul expres stabilit — pe 
b-dul Victoriei. Locul acela, aşa 
cum a fost gîndit, l-am notat în
tre realizări, într-un domeniu în 
care de ani de zile solicităm un 
mai acut respect pentru nevoile 
de informare a cetăţenilor şi a 
oaspeţilor Sibiului (turistic!). Ce 
s'í întîmplă? Se întâmplă că — în 
afara casetelor destinate filmului şi 
a încă câtorva (aşezăminte de cul
tură diverse, sport) spaţiile sânt 
folosite anapoda. în urnele dintre 
acele vitrine, firmele (destinaţia) se 
pot citi (mai ales seara, cînd sínt 
Iu minate) invers. Adică, în loc de 
SPORT apare TROPS. Este doar

P. S. De fapt, daca pe o artera
circulată cum este Gh. Gheorghiu- 
Dej, nimeni (din cei. . .  cu musca 
pe căciulă — recte coop. „Tehnica 
nouă“) nu observă „dispariţia" de 
luni de zile a unei litere şi, deci, 
persistenţa unei firme de tipul 
COAFUR. . .  Ei bine, atunci, 
meargă şi TROPS — cerc de cos
metică. Dar, parcă, parcă este prea 
mult!

Brigada artistică de agitaţie a 

căminului cultural din Sadu In 

timpul unul spectacol

Foto : FRED NUSS

S-a scris in presă şi s-a recunoscut 
unanim în cercurile vieţii culturale 
a judeţului: una dintre cele mai pro
eminente acţiuni culturale organizate 
în municipiul Sibiu in anii din urmă 
a fost cea grupată sub genericul „Ro
mânia — vatră de victorii". Cîteva 
atuuri care i-au adus o popularitate 
indiscutabilă şi o autoritate de ne
contestat se grupează în mod deosebit 
în jurul adevărului că această acţiune 
de largă amploare a izbutit să con
centreze în jurul său, într-un timp 
scurt, mase foarte largi de oameni ai 
muncii, că a contribuit efectiv la re
lansarea vieţii artistice sibiene prin vi
talizarea mişcării de amatori din în
treprinderile Sibiului, că a sistemati
zat cîteva direcţii de orientare a acti
vităţii cultural-educative de masă, 
concentrînd în chip semnificativ în
treaga forţă de propagandă în perspec
tivă, spre momentul aniversar al anu
lui 1974 — împlinirea a 30 de ani 
de la insurecţia naţională antifascistă 
armată.

După cum se ştie, reflectînd o în
cercare sigură şi îndrăzneaţă de a gîndi 
în perspectivă, acţiunea s-a declanşat 
în iarna 1972—1973, ca o desfăşurare 
în trepte, cu cinci etape: 1 mai 1973, 
23 August 1973, 30 decembrie 1973, 
1 mai 1974 şi 23 August 1974. Titlu 
generic, tematica etapei a cincea (1 Mai 
— 23 August 1974) defineşte totodată 
perspectiva întregului sistem, atrăgând 
ca-ntr-un focar sensurile tuturor eta
pelor intermediare şi ale tuturor ac
ţiunilor.

In fata etapei a III-a, care se de
clanşează în aceste zile, acţiunea „Ro
mânia — vatră de victorii" se pre
zintă cu un bilanţ care-i subliniază pe 
deplin aria de cuprindere şi anvergură. 
Astfel, de-a lungul bogatului său iti
nerar paralel cu multiplele activităţi

cultural-educative, în cadrul acţiunii 
s-au prezentat aproximativ 100 de 
spectacole artistice în sălile culturale 
din raza municipiului (cămine cultu
rale, cluburi muncitoreşti, case de cul
tură), în staţiunile balnco-climaterice 
şi pe estradele special amenajate în 
pădurea Dumbrava. O sută de spec
tacole organizate la o medie ce în
trece suma de 500 spectatori de repre-

rioada elaborării concepţiei pînă în 
ambianţa fiecărui spectacol, de către 
Comitetul municipal de partid, • cu 
sarcini stabilite precis pentru fiecare 
organism şi pentru fiecare moment, 
cu o colaborare aproape fără cusur 
între Comitetul municipal de cultură 
şi educaţie socialistă, Consiliul muni
cipal al sindicatelor, Comitetul muni
cipal U.T.C., unităţile cooperaţiei meş

O  a e jiu n e  cu ltu ra lă  d e  e x e m p la ră  a m p lo a re

IA-vatră de victorii“
zentaţie, adică, rotund, 50 000 de oa
meni antrenaţi într-un singur plan, 
cel artistic, al acţiunii. Să avem însă 
în vedere faptul că dialogul artistic 
deschis prin acţiunea „România — 
vatră de victorii“ a cuprins cu deose
bire prima etapă, din arcul primă
verii anului 1973, că etapa a doua 
s-a structurat pe un profil adecvat 
perioadei de vară, ceea ce înseamnă 
că ritmurile de ieşire în public au 
atins frecvenţe mult mai dinamice. O 
asemenea realitate, corelată cu faptul 
că în perspectiva acţiunii tiu a fost 
omisă nici o întreprindere sau insti
tuţie, pot da o măsură de valoare în
semnătăţii acestei iniţiative -în viaţa 
culturală a municipiului Sibiu.

Care au fost, ne întrebăm azi, con
diţiile ce s-au depus la baza unei 
reuşite atît de vii? întâi de toate, de
sigur, coordonarea promptă, din pe-

teşugăreşti, Consiliul municipal al fe
meilor, Consiliul municipal al orga
nizaţiei pionierilor, Inspectoratul şco
lar, Casa armatei. Un rol hotărîtor 
l-a jucat, mai departe, acţiunea fermă 
de reevaluare a potenţialului cultural 
din sindicate, începând cu consiliul 
municipal şi pînă jos în unităţi şi in 
grupe, ceea ce a lărgit decisiv aria de 
cuprindere, conferind caracter de masă 
întregii desfăşurări. Pe această traiec
torie e de subliniat aportul organiza
ţiilor de partid din unităţi, al orga
nizaţiilor de masă şi obşteşti în mo
bilizarea diverselor categorii de sala
riaţi, cum e de subliniat contribuţia 
conducerilor tehnico-administrativc, 
care şi-au făcut simţită prezenţa de-a 
lungul principalelor faze ale acţiunii. 
Toate au concurat la atingerea unui 
succes organizatoric ce stă azi garan
ţie bunei reuşite în etapele viitoare.

Elevii p e  o g o a re
In majoritatea şcolilor din judeţul 

nostru, elevii, însoţiţi de dascălii lor, 
continuă munca pe ogoare. Se de
pun. eforturi pentru încheierea campa
niei de recoltări, iar şcolarii răspun- • 
zînd chemării secretarului general, to
varăşul Nicolae Ceauşcscu, îşi aduc 
din plin contribuţia, prezenţa Jo r  pe 
ogoare fiiad realmente notabilă.

Astfel, în aceste zile peste 400 elevi 
din clasele V—XI de la liceul din 
Miercurea Sibiului lucrează la I.A.S. 
Apoldu de Sus, la recoltarea sfeclei 
furajere şi a sfeclei de zahăr, demn 
de remarcat fiind faptul că pînă acum 
s-a recoltat sfecla de pe 15 ha. Alţi 

, 230 elevi de la acest liceu lucrează în 
micro-cooperativa agricolă şcolară, re- 
coltînd pînă duminică, sfecla de zahăr 
şi cartofii de pe 6 ha. De asemenea, 
prin rotaţie, se lucrează la recoltarea 
merelor şi strugurilor.

La Ocna Sibiului elevii au lucrat de 
la 1 septembrie la microferma şcolară,

la recoltatul cartofilor şi al porumbului 
siloz, dar şi pe ogoarele C.A.P. din 
localitate.

Şcolarii din Şura Mare contribuie la 
adunatul merelor şi prunelor de la 
fermele I.A.S. S*a lucrat în fiecare zi 
cu circa 200 'elevi din clasele V—VII. 
Trebuie amintit faptul că de la 1 
septembrie pînă acum elevi; au strîns 
peste 26 000 kg fructe.

Harnicii liceeni din ^Şăli|te au ter
minat d'îja recoltatul merelor de la » 
ferma din comună şi din ^^rădjn^şcp-c 
Iii. Cei peste 120 elevi äün~''clasele * 
IX—X ale şcolii generale şi din anii 
I—II—III de la liceu au strîns, în pe
rioada 17—21 septembrie, peste 4 000 
kg mere — care au fost livrate direct 
pe piaţă — şi circa 750 kg mere din 
grădina şcolii, care urmează să fie fo
losite la cantina internatului şcolii.

CORNELIA AXINTE

DIALOG CU CITITORII
P E  TEME JURIDICE

Trecerea sau promovarea pe func
ţie de „tehnician principal“ şi respec
tiv proiectant principal, se poate fa
ce, tovarăşe Günther Hartauer din 
Mediaş, cu îndeplinirea condiţiilor ce
rute de art. 25 din Legea 12/1971 şi 
a celor de la pct. 66 din Tabela anexa 
II Ia Legea 12/1971. Din datele fur
nizate de dv. nu rezultă că îndepli
niţi condiţia de vechime cerută la pct. 
66 din Anexa II.

Da, tovarăşe, Gh. Spielhauptcr de la
S.M.A. Miercurea Sibiului, unitatea a 
procedat legal. Potrivit prevederilor 
art. 2 al. 3 din H.C.M. 880/1965, dacă 
incapacitatea temporară de muncă s-a 
ivit în timpul concediului de odihnă, 
ajutorul de boală nu se acordă cînd 
acest concediu este de pînă la 7 _ zile 
inclusiv, d'icît în cazul ca angajatul 
bolnav a fost internat într-o unitâte 
medico-sanitară. Deci, concediile me
dicale pînă la 7 zile nu întrerup şi 
nu prelungesc concediile de odihnă.

în procesul de creştere a demografiei, 
salariaţii care nu au copii plătesc, to
varăşe N. B. din Sibiu, un impozit pe 
salariu sporit cu 10 la sută, care este 
calculat (conform tabelelor indicatoare)

f;lobal cu impozitul pe venitul di* sa- 
ariu. la ce priveşte informaţia pen
tru un tratament, ce doriţi să faceţi, 

este indicat să vă adresaţi unui medio 
de specialitate care este in măsură să 
vă facă recomandarea necesară.

Corespondentului nostru cu iniţialele 
D. I. M., cu perspectiva de a pleca 
într-o staţiune pentru tratament, îi 
comunicăm că pentru biletul reparti
zat soţiei sale nesalariată, contribuţia 
va fi echivalentă cu aceea stabilită 
pentru 'biletul soţului, respectiv valoa
rea calculată la pensia corespunzătoa
re. In cazul dv. contribuţia de 414 lei 
este bine stabilită.

GEORGE DAN
consilier juridic
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Ca ö isp o x ifia

CINEMA
SIBIU: PACEA;

l.a răscruce de vînturi
(orele 9,00; 11,30; 14,00; 16,30;
19,00; 21,00); ARTA: Departe de Tip
perary (orele 10,00; 12.00; 14,30;
16,30; 18,30; 20,30); TINERETULUI: 
Grozavul din a V-a B (ora 10,00), 
O zi mai lungă decit ua an (orele 
12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Grăbiţi a- 
pusul soarelui, seriile I şi II (orele 
10,00; 14,00; 17,00; 20,00); TINERE
TULUI: Tudor, seriile I şi II (orele 
10,00; 16,00; 19,00).

CISNÄDIE: POPULAR: Lumea se 
distrează (orele 11,00; 16,00; lítOC;
20,00) .

AGNITA: 8 MAI: Vedere de pe pod
(orele 10,00; 16,00 şi 19,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Atunci i-am condamnat pe toţi la 
moarte (orele 18,00 şi 20,00).

APOI.DU DE SUS: 23 AUGUST: 
O afacere (orele 17,00 şi 19,00).

COPŞA MICA: Citadela sfărimată
(orele 17,00; 19,00).

OCNA SIBIULUI: Aventurile liţi 
Babuşcă (orele 17,00 şi 20,00).

BAZNA-BĂI: Pasărea liberă (orele 
17,00 şi 20,00).

Curajoşii, 12,00 — Telejurnal. 17,30 — 
Curs de limbă rusă. 18,00 — Telex. 
18,05 — Pe dealul Vasluiului — re
portaj. 18,25 — Fotbal — R.D.G.— 
România (preliminariile campionatului 
mondial) — Transmisiune directă de 
Ia Leipzig. In pauză: Rezultatele tra
gerii PrO'îioexpres. 1001 de seri: Moby 
Dick (III). 20,15 — Telejurnal. 20,30 
— Vizita tovarăşului Nicolae Ceauşescti 
în ţări ale Americii Latine (III). 21,30 
Telecinemateca. 22,55 Telejurnal.

CONFERINŢE

U zin a  m e c a n ic ă  a  ag ricu ltu rii 
şi in d u strie i a l im e n ta re  Sibiu

str. Constituţiei nr. 23 
angajează de urgenţă prin concurs:

— şef de depozit.
Informaţii suplimentare se obţin la sediul unităţii, 

biroul personal-învăţămînt.

Etapa care începe în aceste zile, 
după cum ne informa Dorel Florian, 
membru în biroul Consiliului muni
cipal al sindicatelor, se desfăşoară, ̂  în 
plan artistic, sub forma dialogurilor 
pe aceeaşi scenă. Programul de spec- 
tacole-concurs este _ grupat în patru 
săli: clubul „7 Noiembrie“ (industria 
alimentară, industria locală, construcţii 
şi materiale de construcţii, şcoli pro
fesionale, economie forestieră); clubul 
„Independenţa" (construcţii de maşini, 
industria uşoară, cooperaţia meşteşugă
rească, licee de cultură generală, Con
siliul municipal al organizaţiei pionie
rilor); clubul C.F.R. (transporturi şi 
telecomunicaţii, şcoli profesionale. 
Consiliul municipal al organizaţiei 
pionierilor, energie electrică) şi Casa 
armatei (unităţi militare, şcoli mili
tare). Cum se precizează în regulamen
tul competiţiei,.seria acestor dialoguri, 
care angrenează întreaga mişcare ar
tistică din municipiul Sibiu, se va în
cheia în 10 decembrie, cînd se vor 
definitiva clasificări pe grupuri de for
maţii şi pe spectacole întregi. Fireşte, 
spectacolele şi formaţiile cele mai 
bine cotate vor fi angrenate în con
tinuare într-o altă serie de dialoguri, 
pe scena Casei de cultură a sindicatelor 
din Sibiu, din care se vor selecta cele 
mai bune realizări artistice din muni
cipiu, în vederea marelui spectacol 

. festiv consacrat aniversării zilei de 
30 Decembrie.

Ne aflăm, cum si vede, în faţa unei 
acţiuni culturale de interes major, în
chinată patriei, muncii avîntate pen
tru înfăptuirea cincinalului înainte de 
termen. Să-i urmărim desfăşurarea cu 
interes viu, dorindu-i reuşită deplină 
în înfăptuirea scopului său major: 
educaţia socialistă a maselor.

ION ITU

Cooperativa „Gheata“ din Sibiu
str. Turnului nr. 23

recrutează absolvenţi ai şcolilor generale ele 8 şi 10 ani, 
în vîrstă de pînă la 19 ani pentru ucenicie la locul de 
muncă, pentru meseriile cizmar tălpuitor şi tăbăcar.

înscrierile se fac la biroul personal-învăţămînt al 
cooperativei, pînă la 29 septembrie 1973.

z *

I F a b rica  d c  c io r a p i J  N o ie m b r ie “  \
■ Sibiu
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[ angajează de urgenţă:
: — 1 primitor-distribuitor cu gestiune la magazia 5
E de materiale. «
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întreprinderea de prelu
crarea lemnului Sibiu

recrutează absolvenţi a 8— 10 clase elementare — băieţi 
r şi fete —  pentru ucenicie la locul de muncă în  meseria 
l  de tîmplar mobilă şi articole tehnice din lemn.
X  Informaţii suplimentare se primesc la comparti- 
X  mentül personal-învăţămînt-salarizare, telefon 2 00 60,
X  str. R îului nr. 23.T-
•*•<-444 444444444444444 4444444 »m nY fff 4 » t iu  4»
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F ab rica  de c iorap i 1
„7 N oiem brie“ Sibiu f

recrutează de urgenţă fete absolvente a 8 clase, vîrsta £  
18 ani, pentru calificare în meseria de ±
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Cooperativa construcţii 
şi mobilă Sibiu

recrutează absolvenţi a 8 şi 10 clase elementare pentru 
ucenicie la locul de muncă, în meseria de:

— tîmplar mobilă şi articole tehnice
— mozaicar-faianţar
— zidar
— zugrav
Pe timpul uceniciei aceştia vor beneficia de in

demnizaţii substanţiale, care sínt între 500—700 lei 
în anul I, 650—850 lei în anul II şi 750—950 lei în 
anul III.

înscrierile se fac pînă la data de 30 septembrie 
1973, la sediul cooperativei din Sibiu, Calea Dumbrăvii 
nr. 153, la biroul personal-învăţămînt, telefon 1 13 75.

TELEVIZIUNE
9,00 — Teleşcoală. 

10,00 — Telex, 
10,05 — Municipalitatea răspunde bucu- 
reşteanului. 10,25 — Publicitate. 10,30 
Telecinemateca pentru copii (reluare).

CĂRŢI NOI
Mircea Ştefan: „Din 

istoria organizaţiei pi- i 
o trierilor“. Editura politică; „Mutaţii 
contemporane în ştiinţă şi tehnica jf 
implicaţiile lor“. Editura politică; Ir
ving Stone: „Bucuria vieţii“. Editura 
Meridiane; „Probleme de logică“. Vo? 
lumul V. Editura academiei: Traian 
Tămăşan: „Bazele ştiinţifice ale con
tabilităţii". Editura ştiinţifică; Lucian 
Ionescu: „Expertiza criminalistică •  
scrisului“. Edituţa junimea.

J L
Astăzi, la Casa de 

cultură a tineretului 
din Sibiu, în jurul orei 18, lt. col. Ni
colae Micu, comandantul Miliţiei mu
nicipiului Sibiu, prezintă 'expunerea 
„Ocrotirea prin lege a regulilor de 
convieţuire socială, a ordinei şi liniş- 
tei publice".

In încheiere urmează un concert de 
muzica uşoară susţinut de formaţia 
„Magistral“.

Centrul meteorologic Sibiu comuni
că: vreme uşor instabilă cu cerul mai 
mult noros. Temporar. vor cădea pre- 

1 cipitaţii sub formă de ploaie. Vîntul 
va sufla slab pînă la potrivit din sec
torul nord-vest. Temperaturile minime 

I vor fi cuprinse între 8 şi 10 grade iar 
■ maximele între 18 şi 20 grade.

I Uzina mecanică a agriculturii 
j şi industriei alimentare Sibiu
■ str. Constituţiei nr. 23,
[ angajează de urgenţă muncitori calificaţi în următoa- 
! rele meserii:
* — vulcanizator
i — sudor

— lăcătuş mecanic
— tractorist rutierist
— muncitori necalificaţi pentru postul de portar 
Totodată recrutează candidaţi pentru calificare la

î  locul de muncă prin curs de scurtă durată de 8 luni, 
î pentru meseria de FREZOR.

Informaţii suplimentare se obţin la sediul uni- 
! taţii, biroul personal-învăţămînt.

X  I, —»1. .

M ica p u b lic ita ie
DISPĂRUT, 20 septembrie, fetiţa 

Subţirel Eugenia, 15 ani, Piaţa Cibin. 
Adresaţi Miliţia judeţ Sibiu.

CUMPĂR cameră, bucătărie, libere. 
Adresaţi telefon 1 45 25.

SCHIMB casă familială, spaţioasă, 
proprietate personală, contra casă mică. 
Telefo» 3 80 03.

Familie onorabilă, ultracentral Bucu
reşti, ANGAJEAZĂ urgent femeie se
rioasă pentru menaj. Informaţii telefon 
Sibiu 7 42 41, orele 16—21.

VÎND bicicletă Junior, nouă, preţ 
convenabil. Flipodrom bloc 19, scara A, 
apartament 2.

VIND apartament liber. Informaţii 
telefon 1 39 62, orele 16—18.

VIND motocicletă Simson sport, cu 
ataş. Slimnic, str. Lungă 40.

VÎND maşină tricotat nr. 5 Singer. 
Str. Nouă 36, Stăaese.

îndurerata familie anunţă înce
tarea din viaţă a scumpului lor soţ

* POPIDAN GHEORGHE 
înmormîntarea va avea Ioc de la 

domiciliu, str. Avram Iancu nr. 12, 
joi, ora 13.
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„Am venit, am văzut, am aplicat-
singura formulă viabilă a eficientei 
deplasării specialiştilor în străinătate

Rubrica aoastră permanentă circumscrisă problemei 
atît de ample a pregătirii şi utilizării cadrelor pro
pune astăzi cititorilor săi o temă de real interes: efi
cienţa diverselor forme de pregătire pe care o parte 
dintre specialiştii noştri le urmează în străinătate. 
Pentru că ne simţim datori să argumentăm afirmaţia 
anterioară, vom arăta că interesul acesta îşi are sor
gintea în realităţi incontestabile. Pe de o parte, există 
obiceiul — nejustificat fireşte — de a ocoli în dez
bateri publice astfel de subiecte, de parcă ele ar con
stitui apanajul numai şi numai al domeniului delimitat 
de rapoartele către forurile tutelare şi discuţiile cu 
caracter. . .  particular. Pe de altă parte, trebuie să 
acceptăm ideea că o industrie puternică, cum este cea 
a judeţului nostru, are nevoie de cadre de specialişti 
numeroase şi bine pregătite; pregătire care în nume
roase cazuri se poate desfăşura şi peste hotare. Evi

dent, nouă, tuturor şi economiei judeţului în parti
cular nu ne poate fi indiferent cum s-au cheltuit fon
durile alocate acestui gen de pregătire. Dacă vreţi, 
avem aici de-a face cu un domeniu în care străvechiul 
şi lapidarul dicton latin „Veni, vidi, viei” nu poate 
în nici un caz fi lipsit de ultimul său termen, care, 
în accepţiunea prezentă, trebuie să se traducă prin 
eficienţă rapidă, propuneri valoroase de îmbunătăţire 
a proceselor de producţie, argumente sigure ale asi
milării unor cunoştinţe de autentică trebuinţă în între
prinderea respectivă.

Inaugurăm aşadar tema de azi — la a cărei dezbatere 
invităm toţi specialiştii din industria judeţului — cu 
un interviu pe care l-am solicitat directorului Frigo- 
riferului din Sibiu, ing. Ion Nicuţ, recent întors dia- 
tr-o deplasare mai îndelungată în Franţa,

— Tovarăşe director, mai întii, 
fireşte, despre raţiunile care au de
terminat vizita dv. într-o ţară cu 
tradiţie în industria frigului.

— Prilejul mi-a fost oferit de o 
bursă de studii, de 3 luni, acordată 
de Organizaţia Naţiunilor Unite pen
tru Alimentaţie şi Agricultură (F.A.O.). 
Scopul bursei era acela de a realiza 
un contact cu mişcarea ştiinţifică în 
domeniul industriei frigului artificial şi 
al aplicaţiilor sale în industria alimen
tară franceză, de a mă familiariza cu 
o serie de metode şi tehnologii noi 
din acest sector. Evident, detaliile or
ganizatorice interesează în mai mică 
măsură, de aceea mă voi rezuma să 
arăt că studiile au constat din semi- 
earii, studii prac
tice pe teren, în la
boratoare, şantiere 
de construcţii şi in
stituţii de proiec
tări şi, lunar, lucrări 
originale în limba 
franceză. In gene
ral lucrările mele au 
fost foarte bine
apreciate, sfîrşitul perioadei de studii 
întărindu-mi concomitent convingerea 
că cea de-a treia inovaţie la care lu
crez are aplicabilii ire în construirea 
patinoarelor. Pot spune că mulţumită 
ospitalităţii franceze şi prestigiului de 
care se bucură România aici, am fost 
pretutindeni înconjurat de o solicitu
dine deosebită, am putut să învăţ mult, 
să aprofundez probleme de mare in
teres pentru relativ tînăra noastră in
dustrie frigorifică.

— Cred că nu greşesc afirmînd 
că, totuşi, în iudeţul nostru această 
industrie şi-a cîştigat un loc care 
au este neglijabil.

— Intrutotul adevărat. . .  După anul 
1962: judeţul Sibiu şr-n construit mari 
capacităţi frigorifice în toate dome
niile — frigorifer general pentru pro
dusele alimentare (carne, unt, fructe, 
legume), frigorifer specializat pentru 
fructe, patinoar artificial, ‘ fabrici de 
gheaţă, frigorifere tehnologice pentru 
here, drojdie, mezeluri, conserve, pro
duse de abator, suturi etc. O privire 
în viitorul apropiat nu este mai pu
ţin concludentă, întrucît alte spaţii 
speciale pentru conservat unt şi brîn- 
zeturi şi o fabrică de îngheţată se vor 
adăuga capacităţilor existente.

— Ce elemente asimilate în 
cursul studiilor din Franţa au fost 
şi mai pot fi aplicate în unitatea 
pe care o conduceţi şi cu ce rezul
tate previzibile?

— Elementele noi care au fost asi
milate în Franţa pot fi aplicate şi !a 
noi cu deplin succes. Se ştie, de pildă, 
că în exploatarea spaţiilor răcite, prin 
deschiderea uşilor, se pierd cantităţi 
însemnate de frig care reprezintă ener

gie .electrică irosită şi pierderi mari
de produse prin uscarea lor datorită 
variaţiei temperaturii (3 gr pentru fie
care kilocalorie). în urma studiilor şi 
măsurătorilor recente s-a aplicat Ia 
noi o perdea specială de polietilenă 
care reduce de cinci ori pierderile de 
frig. Numai economiile dintr-un an 
realizate în acest mod, justifică pe de
plin costurile deplasării mele în străi
nătate.

Carnea congelată este îndeobşte con
siderată un produs de calitate infe
rioară cărnii proaspete. Tn momentul 
de faţă în Franţa se fac studii asupra 
decongelării cu curenţi de înaltă frec
venţă care îmbunătăţesc simţitor cali
tatea cărnii congelate şi o fac corn-

deele cunoscute şi starea de igienă se 
îmbunătăţeşte. Aplicată la noi, această 
metodă va aduce importante economii 
de manoperă.

în industria chimică franceză se fac 
eforturi pentru a se descoperi noi folii 
de ambalare care să reducă pierderile 
naturale de greutate în timpul păstrării 
produselor. La Frigoriferul Sibiu mo
mentan se aplică la ambalare numai 
polietilena, dar avem în studiu posi
bilitatea ambalării în folie de policlo- 
rură de vinii, care răspunde unor exi
genţe sporite.

— Este într-adevăr consistentă 
lista îmbunătăţirilor „inspirate“ de 
vizita dv. de studiu. întîmpinaţi 
anumite greutăţi în implementarea 

şi generalizarea lor

— cum le recrutăm
— cum le pregătim
— cum le fo los im

în producţie?

parabilă cu carnea proaspătă. Această 
idee are aplicaţie şi la noi.

Este de asemenea ştiut, din expe-- 
rienţa proprie, că în momentul în care 
evaporatorul frigiderului casnic se aco
peră cu gheaţă, funcţionarea lui se 
face cu consum mai mare de energie, 
fără a se maj realiza temperaturi scă
zute. Acest lucru, la scară marc, se 
întîmplă şi în industrie unde decon
gelarea trebuie făcută în timp ce pro
dusele se conservă în camera, deci cu 
variaţii mici de temperatură. Singura 
soluţie este de a încălzi evaporatorul 
pentru topirea gheţii. Aceasta trebuie 
făcută în timp foarte scurt. Se cu
noaşte o metodă foarte recentă care 
presupune automatizarea acestui pro
ces utilizîndu-se energie din rezervele 
ciclului frigorific. Această metodă se 
aplică cu bune rezultate în prezent şi 
la Sibiu.

O cerinţă importantă în industria 
frigului este ca produsele alimentare să 
fie păstrate în spaţii foarte curate, 
dezinfectate, astfel îneît să nu-şi îm
prumute mirosuri unele altora. în a- 
cest scop la Frigoriferul din Sibiu se 
dezodorizează şi se distrug mucegaiu- 
rilc cu ajutorul razelor ultraviolete şi 
infraroşii metodă de o incontestabilă 
noutate.

Este de asemenea ştiut că frigorife
rul prelucrează carne conservată prin 
frig pentru restaurante, preambalată 
pentru marele consum şi pentru export. 
Consumul de muncă pe unitate de 
produs în condiţiile noastre este mare 
(5 oameni realizează o tonă pe zi). 
Prin aplicarea unei metode australiene 
de desosare a cărnii productivitatea 
creşte aproape dublu faţă de proce-

— In general, di
ficultăţile ţin de 
domeniul pregătirii 
muncitorilor che
maţi şă aplice aces- 
t'î idei în producţie, 
de însuşirea unor 
deprinderi — un fel 

de ergonomie a mişcărilor — care sa 
realizeze sporurile dorite de producti
vitate. Dispun de un număr important 
de cadre tinere, cu un nivel nu prea 
înalt de pregătire şi acesta este un 
factor de care trebuie ţinut seama.
De aceea, începînd cu primul trimes
tru al anului viitor intenţionăm sä 
începem cîteva cursuri cu grupe re- 
strînse de muncitori (10—12) prin ca
re să-i învăţăm elementele teoretice 
şi practice necesare aplicării curente 
in producţie a portofoliului de noutăţi 
de care dispunem. Aceasta, în ceea ce 
priveşte Frigoriferul siblan, pentru că, 
dorinţa mea este de a împărtăşi expe> 
rianţa acumulată, noutăţile văzute 
specialiştilor în frigotehnie din toată 
ţara. Modalităţile cele mai potrivite 
acestei intenţii ar fi, cred, pe de o 
parte trimiterea — după o pregătire 
prealabilă, cum spuneam — a unor 
cadre din unitatea noastră la alte fr 
gorifere din ţară, pe de altă parte, or
ganizarea unui schimb de experienţă 
Ia Sibiu cu participarea tuturor o:lor 
interesaţi în cunoaşterea bogatului 
material documentar de care dispun. 
Toate acestea, întrucît părerea mea 
este că un specialist care a beneficiat 
de contactul cu experienţe şi practici 
de înalt nivel este dator nu numai să 
asigure aplicarea lor la locul de mun
că ci, în egală măsură, o largă circu
laţie a acestora capabilă -să stimuleze 
creativitatea originală în întreg dome
niul său de activitate.

Discuţie consemnată de 
EMIL DAVID

•  •  •  •  •

INFORMAŢII
■  începînd cu această săptă- 

niînă, conducerea cooperativei 
„îmbrăcămintea“ Sibiu a luat u- 
nele măsuri organizatorice în 
scopul sporirii activităţii de deser
vire a populaţiei. Astfel, unitatea 
nr. 5, din Piaţa Republicii nr. 3 
— Grolux — a fost profilată pe 
croitorie îmbrăcăminte pentru băr
baţi cu aplicarea metodei de lucru 
Crolux, adică executarea comenzi
lor fără probe, tn cele două schim
buri executarea comenzilor în cele 
mai bune condiţii a fost încredin
ţată cunoscuţilor maiştri Nico- 
lae Murăşan şi loan Frăţilă, oare, 
de altfel, au urmat un curs de spe
cializare privind aplicarea acestei 
noi metode de confecţii.

Tot în cadrul măsurilor organi
zatorice activitatea de croitorie- 
confecţii de îmbrăcăminte pentru 
femei, condusă de maistrul Viorel 
Vitán, se desfăşoară în cadrul uni
tăţii nr. 21, din str. Tribunei nr. 1.

m Astăzi la ora 9 la Casa corpu
lui didactic din Sibiu are loc şe
dinţa Comandamentului judeţean 
pentru organizarea vacanţelor şco
lare şi a biroului Consiliului ju
deţean al organizaţiei pionierilor 
care vor analiza modul cum a fost 
organizată şi cum s-a desfăşurat 
activitatea din vacanţa de vară 
1973 a pionierilor şi şcolarilor din 
judeţul nostru.

■  Ieri a avut loc la Consiliul 
judeţean al sindicatelor instruirea 
în legătură cu pregătirea şi des
făşurarea adunărilor generale de 
dări de seamă şi alegeri din între
prinderi şi instituţii.

Bl Duminică, 30 septembrie clu
bul „Amicii Munţilor“ organizează 
o excursie la VALEA IZVORULUI. 
Plecarea, din Piaţa Gării cu auto
buzul spre Curmătură la or« 9 
întoarcerea seara.

mult de oraşul nostru, spiritua 
litatea ' pregnantă a ţării vecine 
şi prietene se face din nou pre
zentă, prin concertul susţinut de 
corul „Rodina", prilej de-a sub
linia odată în  plus strînsele re
laţii de prietenie, de colaborare 
culturală dintre ţările noastre 
înfrăţite în  construcţia socialistă.

Corul bulaar im intp.rnreta

ven, Verdi etc. „
Conducerea artistică a ansam

blului coral aparţine lui Angliei 
Monolov, artist al poporului din 
R. P. Bulgaria. Concertul va fi 
dirijat de dr. Gheorghi Djube- 
liew, azi, la ora 16 (in loc de 
19). în sala de concerte a exce

latei -  pentru că orice înnoire presupune efort -  Sibiul işi modernizeoză contururile şi arterele. Porţile de intrare devin mai primitoare, mai largi, mai ospitaliere.
Imaginea de mai sus ar fi un exem plu,..

Mai s ín t  14 z ile  din perioada optim ă pentru  in săm in ţarea  griu lu i
Să se impulsioneze ritmul 

araturilor!
Pînă la data de 25 septembrie 

arăturile pentru însămînţările de 
toamnă au fost efectuate pe 73 la 
sută din suprafeţele de terenuri pia-, 
nificate. Procentul realizărilor a a- 
juns la 83 ín I.A.S., în timp ce la 
sectorul cooperatist al agriculturii 
este de numai 70.

în  unele cooperative agricole, 
cum sínt Şura Mică, Merghindeal, 
s-au creat condiţii pentru depăşirea 
indicatorilor planificaţi la însămin- 
ţările de toamnă. La C.A.P. Bruiu, 
Aciliu, Săcel, Cristian, Păuca, Chii- 
păr, Gusu, Răvăşel ş.a. precum şi 
la I.A.S. Dumbrăveni, Mediaş, Ag
nita — executarea araturilor pen
tru însămînţările de toamnă s-a 
încheiat sau se apropie de sfîrşit.

Este însă necesar ca în toate uni
tăţile să se impulsioneze ritmul a- 
răturilor pentru însămînţările de 
toamnă, prin organizarea muncii 
mecanizatorilor în schimburi pre
lungite sau în două schimburi.

La C.A.P. Copşa Mică, Şura Ma
re, Dîrlos, Hogni'lag, Aţei, Presaca, 
Alma, Vurpăr, Velţ, Brateiu, Valea 
Viilor, Ocna Sibiului, Şeica Mică, 
Orlat, arăturile de toamnă au fost 
executate pe mai puţin de jumăta
te din indicatorul planificat. De aceea, 
aici — şi nu numai aici — se 
impune mobilizarea mai bună la 
muncă a tractoriştilor, folosirea in
tensă a fiecărui tractor la arături, 
pentru a se frea front de lucru 
discurilor, semănătorilor.

SITUAŢIA 
efectuării arăturilor pentru 
de toamnă în C.A.P. şi I.A.S. 

de 25 septembrie

însămînţările■»

pînă la data
a .c .

Jura Mică 12C»7b H os man 75»/,
Merghindeal 115% I.A.S. Slimnic 75»/,
Bruiu 100% Dobîrca 74»/,
Aciliu 100»/, Buia 74»/,
I.A.S. Mihăileni 73»/,

Dumbrăveni 1 COo/o Porumbacu
I.A.S. Mediaş 100% de Sus 72»/,
Săcel 96% Loamneş 72»/,
Cristian. 940/0 Alţîna 71»/,
Păuca 90% Topîrcea 71%
Chirpăr 90»/, I.A.S. Şura
I.A.S. Agnita 90 Vi Mică r 71»/,
Gusu 89»/, Axente Sever 70«/,
Cisnădioara 87»/, I.A.S. Apoldu
Răvăşel 87% de Sus 69»7,
Noul Român 86»/, Baztia 68»/,
Şoroştin 86»/, Cîrţişoara 67»/,
Mediaş 85»/, Ludoş 67%
Scorciu 84»/, Ighişul Vechi 

Mălîncrav
66»/,

Noiştac 84»/, 66».',
Marpod 84»/, Ighişul Nou 66o/„
I.A.S. Axente Apoldu de Sus 65%

Sever 84»/, Bfrghiş 64%
Agnita 83»/, Racoviţa 63»/,
Biertan 83»/, Cornăţel 62%
I.A.S. Dealul . Arpaşu de Jos 61»/,

Ocnei 83»/, Bogatu Român 61%
I.A.S. Ruja 83»/, Apoldu de Jos 

Ghijasa de Sus
60»7o

Anina? 81% 60%
Stejărişul 80«/, Şelimbăr 58»/,
Broştcni 80% Tălmaciu 57«/,
Moşna 80% Boian 57%
Avrig 790/, Pelişor 57»/,
Alâmor 79«,', Cir ţa 57»/,
Sacadate 78»/, Tîrnava 56«/,
Armeni 78 b/, T.aslea 5 5 «/o
Nocrich 
Şeica Mare 
Sîngătin 
Vărd

78°/„
77»/,
77»/,
77»/,

Slimnic 55%

Micăsasa
Miercurea

Sibiului
Sibiu-Turnişor
Poplaca
Roşia
Retiş
Şaroşu

pe Tîrpave
Porumbacu 

de Jos
Blăjel
Ruşi
Orlat
Şeica Mică
Ocna Sibiului
Valea Viilor
Brateiu
Velţ
Vurpăr
Alma
Presaca
Aţei
Hoghilag 
Dîrlos 
Şura Mare 
Copşa Mică

54%

54»;',
53»/.
53»/,
53»/,
53%

53»/,

52«/. 
52»/, 
50»/, 
49»/, 
48»/, 
48»/, 
47»/, 
47»/, 
46»/, 
43»/o 

41% 
390/0 
38% 
38% 
37% 
36»/, 
130/0

(Urmare din pag. I)

promis că luni, 24 septembrie, combina 
va fi la Răvăşel. în aceeaşi zi, ingine
ra Ana Micu, de la S.M.A., a_ sosit să 
anunţe că „Gloria“ vine mîine sau, 
dacă nu, joi. Curat promisiune, de 
joi pînă mai apoi!

Şi la Răvăşel mai sint unele „pro
bleme”. La brigada Răvăşel nu s-a 
încheiat încă recoltatul cartofilor. Cî- 
t:va zeci de tone de ciment sínt imo
bilizate pentru . . .  construirea noului 
sediu. Sute de mii de lei care nu pro
duc nimic ! Cîteva sute de kg de în
grăşăminte chimice „zac“ în pivniţă. 
Numai 2 hectare de păşune dacă s-ar 
fi fertilizat cu aceste îngrăşăminte şi 
tot ar fi fost un cîştig pentru o uni
tate care numai în primăvara 1973 a 
cheltuit 230 000 iei pentru cumpărări 
de fînuri. Sínt acestea „amănunte“ 
care arată lipsa simţului gospodăresc 
la unii oameni cu funcţii de conducere 
de aici.

Conform aprecierilor, singura acţiu
ne care nu pune probleme este însa- 
minţarea griului. Intr-adevăr, la zi 
s-a ajuns la 130 din cele 260 hecta
re planificate. Şi terenuri eliberate sínt 
suficiente. Mecanizatorii îşi văd in 
continuare, m  ritm susţinut, de lu
cru. Aşa, c ă . . .  „la data de 7 octom
brie vom încheia semănatul griului“, 
afirma inginerul Mircea Nagy. Şi de 
data aceasta avem toate motivele să-l 
credem pe cuvân t... Cu toate că se 
află în intîrziere fertilizarea unor te
renuri (16 hectare — unde a fost po
rumb masă verde) şi eliberarea altora 
(15 hectare după trifoi, 10 hectare — 
după sfeclă furajeră). Considerăm în

să că angajamentul preşedintelui de » 
impulsiona recoltările nu rămine don  
vorbă-n v în ti...

Mai sínt 14 zile pină la sfîrşitul 
perioadei optime de însămînţare a 
griului. Pentru multe unităţi aceas
ta înseamnă înzecirea eforturilor 
pentru remontarea unor handica
p u r i .. .  organizatorice. Fiecare zi 
ce trece trebuie să fie mai bogată 
in realizări, pentru ca în toate u- 
nităţile să se încheie la vreme şi 
in bune condiţii agrotehnice semă
natul griului. Premise obiective în 
acest sens există. Folosirea cu maxi
mum de randament a fiecărei ore 
prielnice lucrului în cimp — iată 
cuvintul de ordine pentru toate 
colectivele de oameni ai muncii 
din agricultură.

Şi acum, cînd un prim bilanţ al 
activităţilor de sezon s-a efectuat, 
este necesar să se desprindă con
cluzii realiste şi să se acţioneze in 
consecinţă. Organele şi organiza
ţiile de partid, consiliile populare 
comunale, conducerile unităţilor a- 
gricole au datoria de onoare de a 
acţiona hotări.t pe linia comanda
mentelor majore ale actualei cam
panii agricole sintetizate magistral 
în scrisoarea-îndemn adresată de 
tovarăşul Nicolae Ceauşcscu tutu
ror oamenilor muncii de pe ogoa
re,pentru ca şi în judeţul nostru 
să se termine la timp strîngerea 
recoltelor acestui an, pentru pregă
tirea în cele mai bune condiţii « 
producţiei agricole viitoare.

Pest« în t r e  5 5  s i
75 la sută j75 |a suţ a

S u b  5 5  
l a  s u t ă

Atunci cînd eroismul 
devine fapt cotidian...

fUrmare din pag. I)

dreptul la odihnă, aveau nevoie de 
odihnă şi totuşi, au venit şi. au 
muncit şi joi pînă la amiază./..

li privesc. Mi se par nefiresc de 
tineri pentru meseria aceasta grea 
—- „revizie-reparaţii linii electrice 
aeriene“. Fiecare se slieşte să vor
bească despre sine. Mai bucuros 
vorbesc despre ceilalţi. „Prodănoiu, 
acolo, sus,- cînd se balansa stilpul 
cu el, cînta. Cînta să se-ncălzeas- 
că” (Mihai Gcorgescu). Rid tare, 
cu veselie naturală, molipsitoare. 
„A jjost frig, dar treburi să ne o- 
bişnuini. Meşterul şi tovarăşul in
giner au săpat cot la cot cu noi, 
n-au stat la adăpost“. (Constantin 
Prodănoiu). ..Ce n-ar fi dat Geor- 
gescu să aibă acolo apartamentul 
proprietate personală la care s-a 
înscris, în Flipodrom!“ (Vasile 
Ciorbă). Găsesc în vorbele, în ges
turile lor atîta exuberanţă, atîta 
vigoare, âtîta siguranţă. Nimic nu 
li se pare imposibil. Inginerului 
Neguş îi strălucesc ochii. îi iubeş
te p î aceşti bărbaţi abia ieşiţi din 
copilărie. îmi spunea înainte de-a 
rni-i prezenta: „Nu sínt încă pe 
deplin formaţi. De multe ori au 
porniri copilăreşti, atît de naive. 
Mai şi greşesc. Dar dacă ştii cum 
să-i atragi, să ţi-i apropii, poţi fi

sigur că nu te vor fac* de ruşine. 
Vor deveni oameni adevăraţi. Merg 
pe drumul cel bun“. N-am motive 
să mă-ndoiesc. Ba, dimpotrivă, sint
convins că aceşti tineri vor «jun
ge muncitori de nădejde. Pentru cA 
le place meseria. Pentru că au do
vedit încă de acum că o curios* 
bine. Şi fiindcă, ieşiţi de pe băncile 
şcolii, au ajuns în mijlocul unui 
colectiv serios şi harnic. Au în ju
rul lor oameni cărora nn le sínt 
indiferente viaţa şi preocupările, 
bucuriile şl necazurile tovarăşilor 
de muncă.

Aş fi vrut să-l cunosc şi pe şe
ful echipei, pe loan Sas. Nu l-am 
întilnit, dar mi l-au prezentat „bă
ieţii lui", in cuvinte calde, admira
tive, ca pe un om nemaipomenit, 
cu multă experienţă, priceput şi cu 
tact pedagogic. „Ne face plăcere 
să lucrăm cu el“. Meşterul 
loan Sas e „bătrîn*. A re . . .  32 de 
ani.

Pierind, despărţindu-mă de «ceşti 
băieţi inimoşi, care fuseseră în sta
re să muncească 29 de ore din 32, 
în condiţii atic de vitrege, mi-am 
propus ca, într-un viitor nu prea 
îndepărtat, să-i întilnesc din nou, să 
stăm de vorbă mai "mult, să aflu 
cc-au mai făcut, să-i cunosc » înde
aproape. Pentru că merită!

In noua hală a întreprinderii „Ba- 
lanţtT II“ Sibiu, care cuprinde şi 
secţia sculărie, maistrul Nicolae 
Răhăianu, lăcăiuşii-montori Moise 
Beu, Irimie Hunţa şi alţii sint pre
ocupaţi de punerea în funcţiune a 
noilor utilaje de înaltă tehnicitate

În tre a c tiv ita tea  p e  şan tiere  
ş i risipa de  m ateria le  

nu trebuie pus semnul I
(Urmare din pag. I)

I.C.M.-'ul nu se grăbeşte să intre în 
posesia acestui fier „vechi". (Este vorba 
mai mult de timpul de cînd zace 
aruncat într-un colţ al poligonului — 
circa 3 ani).

In fine, aspecte de acest gen am 
mai întilnit. Astfel, o cuvă de beto
nieră era azvîrlită printre planşele de 
prefabricate. Dacă am lua de bună 
justificarea şefului poligonului, trebuie 
să credem că este special „depozitată“ 
acolo drept piesă de schimb pentru 
cînd se va uza o altă cuvă. Apoi, o 
betonieră inactivă este pregătită de 
mai mult timp pentru a fi trimisă la 
reparaţii.

Toate acestea ar putea fi consi
derate, de cei ce se ocupă de investiţii 
în „marc“ lucruri mărunte, de mai 
puţină importanţă. Este totuşi vorba 
de o slabă gospodărire a fierului be
ton, deci a metalului şi acest lucru 
nu putem să-l admitem. N-am avut 
posibilitatea să facem calcule, dar în 
mod sigur o astfel de socoteală ar 
duce la nişte concluzii destul d e . . .  
luat în seamă. Iată o sugestie pentru 
factorii răspunzători do la I.G.M.J.!

Pe şantierul fabricii „Dumbrava" 
Sibiu îşi desfăşoară activitatea un lot 
al Grupului de şantiere pentru con
strucţii industriale, ca antreprenor ge
neral, şi o serie de subantreprenori 
pentru diferite lucrări de instalaţii, 
posturi de transformare, centrală ter
mică etc. Şi aici „bătălia" se dă pentru 
finalizarea obiectivelor cu apropiate 
termene de punere în funcţiune. Nu
mai că şi această „bătălie“ nu se dă 
pe toate fronturile. La multe locuri 
de muncă, constructorii, instalatorii se 
odihneau. De asemenea, nici una din 
betonierele de mică capacitate nu 
funcţiona.

Din punctul de vedere *1 gospodă
ririi materialelor, «ceasta s-ar putea 
sintetiza în cîteva vorbe: peste ton 
locul pe unde s-a trecut au rămas 
urme: agregate, amestecate cu cără
mizi bune şi sparte, cabluri, ţevi, 
seînduri etc.

In viitoarea vopsitorie, bunăoară, 
deşi lucrările de zidărie s-au încheiat, 
am trecut peste grămezi de cărămidă 
eficientă, spartă. Mai mult, printre 
cărămizi am „întâlnit“ şi-electrozi de 
sudură.

Est® adevărat, lucrările n u .» h « ite r
minate, dar preocuparea^pentrui folo
sirea judicioasă a materialelor d«/con
strucţie, a metalului trebuie.' să/meargă 
mină în mină cu activitatea ţ do con
strucţii propriu-zisă. Pe acest işantie» 
nu mai ştii ce-i bun şi ce nu-i bún, 
ce se maj poato utiliza sau; ce trebuia 
să fie evacuat pentru curăţirea locu
lui. De fapt, întrebat, maistrul Drot- 
Icff de ce sint lăsate în drum cîteva 
(destul de multe) bare de;:fier beton 
şi fier cornier ne-a răspuns' că „ori
unde mai trebuie cite un fier beton 
sau cornier" (!?). De. acord, însă acel 
„oriunde" trebuie bine judecat, în 
funcţie de necesităţi şi nu „depozitat* 
în drum!

Sigur aria investigaţiilor s s-a limitat 
doar la aspecte de gospodării« pe şan
tiere a materialelor. Din simpla, rela
tare rezultă că există rezerve pentru 
economisirea acestora, pentru restrîn- 
gerea consumului lor, lucru ce s-ar re
flecta în indicatorii de eficienţă. Este 
doar nevoie de acţiune, de întărire a 
responsabilităţii pe şantier«, , la toate 
nivelele. ' *
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i  RAPORT AL COMITETULUI PENTRU DEZARMARE
Geneva 25 (Agerpres). — Corespon

denţă de la Cormeliu Vlad: La Palatul 
Naţiunilor a fose difuzat raportul 
Conferinţei Comitetului pentru dezar
mare asupra activităţilor desfăşurate 
de organismul d't negocieri de la Ge
neva in  cursul anului 1973, privind 
adoptarea de noi măsuri eficace în 
domepiul tacetării cursei înarmărilor 
nucleara la o dată apropiată, măsuri 
de oridia men «dear, inclusiv problema 
interzicerii armelor chimice, alte mă
suri colaterale, precum şi dezarmarea 
generală şi totală. Documentul va fi 
prezentai actualei sesiuni a Adunării 
General® a O.'N.U. şi Comisiei pentru 
dezarmare a O.N.EJ.

IneerSnd poziţiile exprimate de di« 
feritele state in  comitet asupra pro
blemelor încetării cursei înarmărilor 
nucleara şi dezarmării (nucleare, rapor
tul relatează: „Delegaţia română a 
subliniat că negocierile în  comitet- tre- 
jbuie axat* cu prioritate asupra pro
blemei dezarmării nucleare; ea preco
nizează elaborarea unui program con
cret de imtarzkere a folosirii armelor 
nucleare, de încetare a fabricării aces
tora şi de distrugere a lor sub control 
internaţional". In continuate, se ara
tă -că ţara- -noastră a reafirmat pro
punerea sa privitoare la stabilirea în 
Balcani a  unei zone de pace şi coope
rare, -liberă de arme nucleare, şi a 
subliniat importanţa întăririi securită
ţii şi cooperării îh această regiune 
pentru favorizarea procesului de des
tindere şi pace în Europa.

Privitor Ia discuţiile din -comitet- a- 
supra interzicerii armelor chimice, 
documentul subliniază că ţările socia
liste, coautoare ale proiectului de con
venţie din 28 martie 1973 privind in
terzicerea şi distrugerea acestor arme, 
au preconizat, în continuare, deschi
derea de negocieri concrete în vede
rea elaborării unui proiect de con
venţie generai acceptabil. Aceste ţări 
— continuă raportul — au subliniat 
că propunind proiectul lor ca bază 
dc negocieri, sínt gata să examineze 
price altă propunere vi/.înd realizarea 
acestui obiectiv. In acelaşi timp, nu
meroase delegaţii au exprimat opinia 
că problema interzicerii armelor chi
mice a fos*' examinată sub toate as

pectele sale şi că a sosit momentul 
-pentru a se trece la elaborarea unui 
acord general acceptabil în materie.

Raportul comitetului de la Geneva 
consemnează, în secţiunea consacrată 
.măsurilor colaterale de dezarmare, 
propunerile formulate do statele -mem
bre an Scopul limitării -cursei înarmă
rilor şi trecerii la dezarmare; în rîn- 
dul acestor măsuri se înscrie reducerea 
bugetelor militare, în favoarea cărora 
s-au pronunţat .reprezentanţii diferi
telor state. „Delegaţia (română — scrie 
raportul -— a invitat) comitetul să ia 
iniţiativa examinării acestei probleme, 
mai ales ţinîndu-se scama de faptul 
că, la sesiunea sa, Adunarea Generală 
a O.N.TiJ. va trebui să continue exa
minarea consecinţelor economice şi 
sociale ale cursei înarmărilor“.

-Raportul face cunoscută preocuparea 
exprimată de diferitele state membre 
ale comitetului de Ja Geneva -pentru 
orientarea eforturilor în direcţia în
făptuirii obiectivului dezarmării ge
nerale şi totale. Documentul aminteş
te faptul că România „consideră că 
este necesar să se reia -negocierile în 
vederea elaborării unu; tratat) -privind 
oprirea cursei înarmărilor şi realiza
rea dezarmării generale şi totale".

împreună cu delegaţiile altor state,

delegaţia română a subliniat) că deza*. 
gajarea militară şi dezarmarea în  Eu
ropa constituie o problemă fundamen
tală a securităţii în această regiune a 
lumii; în consecinţă, .continuă rapor
tul, „delegaţia română a -menţionat un 
număr de măsuri concrete pentru si
ti agerea acestui scop“.

Prezentând propunerii'» şi iniţiative
le  formulate de diferite state membre 
ale comitetului în legătură cu modul 
de desfăşurare a activităţilor forumu
lui de negocieri de la Geneva, rapor
tul notează şi fa-ptul că „delegaţia ro
mână a preconizat o îmbunătăţire a 
organizării şi -procedurilor conferin
ţei Comitetului pentru dezarmare, pen
tru asigurarea eficacităţii negocierilor 
de dezarmare, democratizarea activi
tăţii comitetului şi supunerea acestuia 
controlului efectiv al opiniei publice. 
Ea a cerut -ca evantaiul de teme con
crete ale -negocierilor să fie îmbogăţit 
şi să se ia în consideraţie, în mod e- 
gal, toate -poziţiile şi propunerile pre
zentate în -comitet“.

Raportul arată, în  încheiere, că or
ganul de negocieri de la Geneva a 
hotărît să se reunească din nou, la o 
dată_ ce va fi fixată do copreşedinţii 
comitetului, pentru consultări cu toa
te statele membre ale comitetului.

Lucrările
cetei

de a 64-a 
şedinţe a C.E. 

a C.A.E
Moscova 25 — Corespondentul 

Agerpres, N. Creţu, transmite: 
La 25 septembrie au început la 
Moscova lucrările celei de-a 64-a 
şedinţe a Comitetului Executiv al 
C.A.E.R., la care participă vice
preşedinţi ai consiliilor de miniştri 
din Bulgaria, Cehoslovacia, Cuba, 
R. D, Germană, Mongolia, Polonia, 
România, üngaria, Uniunea Sovie
tică, precum şi ti* membru al. 
Consiliului Executiv Federal al 
R.S.F. Iugoslavia.

Din Republica Socialistă Româ
nia participă tovarăşul Gheorghe 
Rădulesou, vicepreşedint» al Consi
liului de Miniştri, reprezentantul 
permanent al ţării noastre la 
C.A.E.R.

C onferin ţa pen tru  s e c u r ita te  şi cooperare  in Europa
Geneva 25 — Corespondentul Ager

pres, Corneliu Vlad, transmite: Atenţia 
delegaţiilor la Conferinţa general euro
peană pentru securitate ţ i  cooperare 
continuă să fie concentrată asupra 
problemelor de bază care sine discu
tate în comisiile de lucru privind pro
blemele securităţii. In organul special 
de lucru în care se dezbat măsurile 
de aplicare a principiilor, .majoritatea 
vorbitorilor s-au referit, la diferite 
aspecte ale documentului românesc de 
măsuri menite să facă efective ne-

Un mesaj al preşedintelui
• Alger 25 (Agerpres). — Cu prile

jul celei de-a IX-a aniversări a Zilei 
declanşării luptei armate în Mozambic, 
Reprezentanţa Frontului dc Eliberare 
Naţională din Mozambic (FRELIMO), 
acreditată în capitala algeriană, a  di
fuzat un mesaj al preşedintelui 
I'RELIMO, Samo.ra Moises-Ma-chcI, în 
care sínt relevate succesele obţinute 
de combatanţii unităţilor FRELIMO. 
In decurs de un an, se arată în mesaj, 
patrioţii din Mozambic au scos din 
luptă, în cursul atacurilor şi acţiunilor 
ofensive, .2  030 de soldaţi şi ofiţeri 
portughezi, au dobor-ît şi au distrus, 
la sol sau în  aer, 49 de avioane şi e- 
licoptere şi au lichidat 120 de puncte

de sprijin şi amplasamente militare ale 
trupelor colonialiste. Combatanţii 
FRELIMO — se spune, de asemenea, 
In mesaj — au scufundat 11 ambarca
ţiuni inamice, au aruncat în aer 13 
poduri, au distrus 283 de maşini 
militare şi cinci- garnituri de 
tren care transportau muniţie şi 
efecte militare destinate diferitelor 
puncte întărite ale .armatelor (portu
gheze.

în prezent, se arată în mesajul pre- 
şedintelui Samora Moises-Machcl Fron
tul de Eliberare din Mozambic a eli
berat şi deţine controlul asupra unei 
treimi din teritoriul ţării.

După alegerile  din A rgentina
Buenos Aires 25 (Agerpres). — După 

rictoria obţinută în alegerile de dumi
nică, generalul Juan Domingo Peron, 
preşedintele ales al Argentinei, a de
clarat în cadrul unei conferinţe de 
presă, că proiectele economice anun
ţate — la 25 mai de către .predecesorul 
său, Hector Campora, vor fi puse în 
aplicare, după ce îşi va prelua în mod 
oficial funcţia de şef al statului. A- 
cc#tc proiecte vizează, în primul rînd, 
naţionalizarea organismelor de credit 
şi întreprinderilor străine, precum şi 
realizarea unei reforme fiscale, proiecte 
care au primit) deja aprobarea din par
tea diferitelor formaţiuni politice.

Preşedintele Juan Domingo Peron a 
reafirmat posibilitatea^ înfiinţării unui 
consiliu politic care să asiste guvernul, 
clin care să fa/tă parte şi reprezentanţi 
si celorlalte forţe politice.

Observatorii politici subliniază că 
succesul electoral obţinut de generalul 
Peron şi de soţia sa, Isabel Peron, cu 
o majoritate de 62 la suta din numă
rul total al' voturilor exprimate —■ 
faţă de numai 25 la sută,_ cit a reali
zai Partidul Uniunea Civică Radicală, 
şi 12 la sută Alianţa Populară Fede
ralistă, de centru — este cel mai im
portant rezultat înregistrat în decursul

Lucrările sesiunii 
anuale a 

Fondului Monetar 
Internaţional

Nairobi 25 (Agerpres). — In .capi
tala K'înyei, Nairobi, unde se desfă
şoară, incepind dc luni, lucrările se
siunii anuale a.Fondului Monetar In
ternaţional (F.MJ.) şi a Băncii Inter
naţionale pentru Reconstrucţie şi Dez
voltare (B.I.R.D.), a fost dat publici
tăţii, de către experţii „Comitetului 
celor 20“, un document de lucru care 
reprezintă, de fapt, un proiect de re
formă a sistemului monetar interna
ţional. Acest text, _ care nu angajează 
guvernele, ci numai pe experţii comi
tetului, face o succintă expunere a 
activităţilor grupului de la crearea sa 
pînă acum.

După cum se ştie, proiectul_ de re
formă a sistemului mane tar interna
ţional, elaborat de Comitetul „celor 
îO", urmează să fie dezbătut de ac
tuala sesiune a F M !. şi a B.I.R.D.

celor 163 de ani de istorie a Argen
tinei, reflectînd adeziunea poporului 
argentinian la programul Frontului 
Juştiţialist de Eliberare — FREJEJLI — 
care cheamă la o largă unitate naţio
nală a tuturor forţelor democratice 
din ţară. Formula prezidenţială Jüan 
Peron — Isabel Peron — notează a- 
genţia Inter Press Service —■ a înregis
trat un adevărat triumf, scrutinul 
transformîndu-se într-un veritabil ple
biscit în regiunea de nord-vest, acolo 
unde există importante probleme eco 
nomice, politice şi sociale de rezolvat.

Agenţia Prensa Latina subliniază că 
im sprijin important la aceste alegeri 
a fost acordat preşedintelui Peron şi 
Isabclei Peron de către Frontul Popu 
Iar dc Stingă (F.T.P.), care a mărit 
procentajul FREJULI ou circa 8 la sută, 
din totalul de voturi, de către Parti
dul Comunist şi alte grupări de stingă.

recurgerea la forţă şi la ameninţarea 
cu forţa în relaţiile dintre statele 
europene participante la Conferinţă. 
Legat de aceasta, au fost analizate, de 
asemenea, aspecte complementare ca 
decurg din aplicarea consecventă a 
acestui principiu, cum ar fi reglemen
tarea pe cale paşnică a disputelor, dez
voltarea contactelor dintre state îs 
vederea promovării securităţii şi coo
perării, extinderea legăturilor econo
mice, culturale şi în ialte domenii pe 
baza respectării independenţei şi su
veranităţii, a egalităţii în drepturi, ne
amestecului în treburile interne şi a- 
vantajului reciproc.

Şeful delegaţiei României, ambasa
dorul Valentin Lipatti, a evidenţiat, 
în acest sens, caracterul concret al mă
surilor preconizate de ţara noastră şi 
care se diferenţiază, ca metodă de 
abordare, de examinarea ce are loc în 
comisia pentru principii a normelor 
ce trebuie să guverneze relaţiile dintre 
statele europene. Inglobînd întreaga 
gamă a relaţiilor dintre state, proiectul 
de document prezentat de România 
vine să completeze, să întărească şi, in 
fapt, să contribuie efectiv la crearea 
condiţiilor pentru aplicarea principii
lor.

In cadrul schimbului de păreri des
făşurat cu acest prilej, s-a relevat im
portanţa adoptării unor măsuri cu ca« 
raoter preventiv, cum sínt cele preco
nizate în documentul românesc, pen
tru  a nu se ajunge la diferende şi stări 
de conflict de natură să periclitez» 
securitatea şi pacea în Europa.

Reflectînd aceeaşi preocupare de e- 
îiminare a forţei din relaţiile intersta
tale, participanţii la lucrările subco
misiei a doua, consacrată analizării 
aspectelor militare ale securităţii, au 
examinat diferite aspecte ale prevede
rilor cuprinse în documentele prezen
tate de România, Ü.R.S.S., Anglia şi 
Iugoslavia — care au „fost difuzate p î
nă acum la Conferinţă — privind mă
suri de creştere a încrederii şi spori
re a stabilităţii. în acest context a 
fost subliniată în mod deosebit necesi
tatea elaborării şi adoptării unor pre
vederi clare în-ceea ce priveşte notifi
carea marilor manevre şi mişcări mi
litare, prezenţa de observatori la ma
nevre, precum şi alte măsuri dc na
tură să sporească încrederea şi să con
solideze securitatea în  Europa.

La propunerea reprezentantului ro 
mân Romulus Neagu, participanţii au 
convenit, ia capătul a patru şedinţe 
de lucru, în  cadrul cărora au fost 
examinate aceste aspecte, ca începînd 
de miercuri să se treacă şi la dezbate
rea altor chestiuni, cum sínt princi
piile după care urmează să se desfă
şoare negocierile privind dezangajarea 
militară şi dezarmarea în Europa şi 
în diferite zone ale continentului. In 
cuvântul său, delegatul român a rele
vat necesitatea ca măsurile iniţiale 
preconizate pentru realizarea destin
derii militare să fie urmate de alte 
măsuri, mai efective, capabile să du
că la punerea în aplicare a unui întreg 
program de dezangajare militară şi 
dezarmare pe continent.

Evoluţia situaţiei 
din Chile

Santiago de Chile 25 (Agerpres). — 
Forţele armate subordonate juntei care 
a preluat puterea în Chile continuă 
sa desfăşoare ample acţiuni represive în 
întreaga ţară, operînd arestări în ria
dul conducătorilor sau adepţilor Uni
tăţii Populare — informează agenţiile 
internaţionale de presă. In capitală, în 
cadrul aşa-numitei „operaţiuni Topo“, 
unităţi militare Iau încercuit cartiere 
muncitoreşti, percheziţionînd casă cu 
casă, alte locuri dc refugiu ale susţi
nătorilor guvernului de Unitate Popu
lară. Astfel, populaţia cartierelor San 
Borja, Cerro de Santa Lucia şi stră
zile din apropierea Pieţei Baquiio au 
fost cercetate în amănunţime. Conti
nuă la Santiago ) percheziţiile şi îm
puşcăturile, notează agenţia France

Presse. De altfel, amiralul Jose Toribio 
Merino, membru al juntei, arătînd că 
„în ţară se menţine situaţia de război 
intern", a declarat că „trupele reali
zează raiduri masive şi percheziţia ca
selor particulare şi a clădirilor publice. 
Forţele armate — a recunoscut el — 
întîmpină încă rezistenţ ă din partea 
susţinătorilor fostului guvern".

Amiralul Toribio Marino a dezvăluit 
că, - pe o mică insulă din apropierea 
strîmtorii Magellan, se află arestate 
30 importante personalităţi politice de 
stingă, care ar urma să fie judecate.

Comunicatele oficiale anunţă per
manent noi execuţii. Mai mulţi con
ducători sindicali din portul San An
tonio, care îndemnaseră la grevă, au 
fost împuşcaţi sub pretext că ar fi 
încercat să fugă de sub escortă.

E V E N I M E N T U L  P E  S C U R T
•  AVIONUL DE CONSTRUCŢIE

FRANCO-BRITANICÄ „CONCOR -
DE-02“, care a. luat parte la festivită
ţile de inaugurare a aeroportului din 
Dallas (statul Texas) — apreciat, la 
ora actuală, ca fiind cel mai mare 
aeroport din lume — a parcurs dis
tanţa Dallas-Washington într-un timp 
record. Cet 1 600 km au fost străbă
tuţi Sntr-o oră şi 58 de minute, deşi 
aparatului i-a fost interzisă viteza su
personică pe teritoriul american. 
„Concorde-02" a depăşit, astfel cu 42 
de minute perioada de zbor necesară 
pînă în prezent, pentru o asemenea 
distanţă, avioanelor comerciale cu re
acţie. Beneficiind de o aparatură de 
precizie,, avionul a evoluat în jurul 
vitezei de 0,96—0,99 Mach pe oră, la 
limita minimă sub pragul sonic.

•  LA WASHINGTON A FOST 
SEMNAT, LUNI, PROTOCOLUL DE
ACORD pentru construirea de către 
Statele Unite şi ţări vest-europene a 
unui „laborator spaţial“. Proiectul ar 
urma să fie aplicat în deceniul nouă 
al secolului nostru,

•  LA ÎNCEPUTUL ACESTEI 
TOAMNE, TIMPUL A ÎNCEPUT SA 
SE ÎNRĂUTĂŢEASCĂ PE MULTE 
MERIDIANE ALE GLOBULUI. I«

Spania, în regiunea Pirineilor, precum 
şi în regiunea situată la nord-vest d'î 
Barcelona s-au semnalat, de pildă, 
primele zăpezi.

Pe alt meridian, în Japonia, se în
registrează mari căderi de precipitaţii.

•  LA VIENA AU ÎNCEPUT LU
CRĂRILE CELEI DE-A DOUA SE
SIUNI ORDINARE A COMITETU
LUI MIXT AL CENTRULUI • CO- 
MUN-ONUDI-ROMÂNIA pentru co
operarea internaţională în domeniul 
industriei chimice şi petrochimice pen- 
tru ţările în curs de dezvoltare.

Pe ordinea de zi figurează, prin
tre altele, analiza activităţii centrului 
pe anul în curs, stabilirea programu
lui de lucru pentru perioada 1974— 
1975 si elaborarea schiţei de program 
pe asii 1976—1977.

Partea română este reprezentată de 
o delegaţie condusă de Al, Lungu, di
rector general-adjunct în Ministerul 
Industriei Chimipe.

•  DUPĂ O CĂLĂTORIE LA BOR
DUL UNUI VELIER, cu care au 
parcurs peste 85 000_ de kilometri ipe 
apele oceanelor şi ale mărilor, doi ti
neri francezi — Gerard Janichon şi 
Jerome Poncct, s-au înapoiat) în Fran
ţa, acostând în portul La Rochelle.

In timpul acestei călătorii, cei doi au 
trecut de mai multe ori pe lingă 
Capul Horn, ajungînd chiar -în An
tarctica şi Artica.

Nava lor, „Damien“, in lungime de 
10 metri, nu a avut de suferit după 
această lungă călătorie.

•  LA GENEVA AU FOST RELUA
TE MARŢI, CONVORBIRILE SO- 
VIETO-AMERICANE în problema 
limitării armamentelor strategice. De
legaţia Ü.R.S.S. este condusă de Vladi
mir Semionov, adjunct al ministrului 
afacerilor externe, iar delegaţia S.U.A. 
de Alexis Johnson, ambasador cu în 
sărcinări speciale.

•  INTR-O DECLARAŢIE FĂCU
TA LA CIUDAD DE MEXICO, FA- 
USTO PENA, preşedintele Institutu
lui Mexican al Cafelei,.a informat că 
ţara sa şi alte ţări producătoare de 
cafea din America Latină — printre 
care Brazilia, Columbia, Costa Rica 
şi Salvador •— au hotărît suspendarea 
„sine die“ a exporturilor lor de cafea 
pe piaţa mondială. Această hotărîre 
— a precizat el — este determinată 
de „măsurile luate du o serie de spe
culanţi care doresc să acapareze stocu
rile de cafea existente, pentru a putea 
manevra preţurile după propria lor 
voinţă“.

Din frumoasa staţiune balneo-climaterică, Ocna Sibiului

FOTBAL, divizia B

Să fie doar un „joc a/ rezultatelor" ?
S-au disputat şase din cele 17 etape 

ale turului actualului campionat al di
viziei B de fotbal. Nu ne propunem 
o analiză amănunţită' a  seriei a Il-a 
— din care fac parte şi echipele noas
tre, C.S.M. Sibiu şi Gaz metan Me
diaş — ci vrem să subliniem un —  a- 
mănunt care ni se pare nu liipsit de 
interes şi de o anumită doză de ine
dit. Este vorba despre ceea ce curent, 
în limbaj sportiv, se califică drept 
„joc al rezultatelor“.

Progresul Bucureşti este o formaţie 
care nu mai are nevoie de prezenta
re. După ce obţine un valoros 0—0 
la Sibiu, face 1—1 cu Gaz metan şi
0— 0 cu S.N. Olteniţa pe teren pro
priu, pentru ca în etapa a cincea sa 
fie surclasată de o echipă cvasmecu- 
noscută — Autobuzul.

Carpaţi Braşov, proaspăt promova
tă în divizia B, bate în  prima etapă 
pe C.S. Tîrgovişte cu 2—0, apoi este 
învinsă de Metalul Bucureşti cu 3—3, 
cîştigă cu 4—0 în faţa Nitramoniei 
Făgăraş, apoi pierde cu 2—0 partidele 
cu Tractorul şi cu Chimia Rm. Vilcea 
(acasă).

Nitramonia Făgăraş, echipă „veche” 
în eşalonul secuiul, face 2—2 cu Fla
căra Moreni (acasă), pierde cu 4—0 
Ia Garipavi Braşov, bate .cu 5—:0 pe 
Autobuzul Bucureşti, pierde cu numai
1— 0 la Sibiu . . .

$i această listă de rezultate „surpri
ză“ ar putea continua. Ce se întâmplă? 
Cum este .posibil ca d'î la o etapă la 
alta, aceeaşi formaţie să obţină rezul
tate atît de contradictorii?

Răspunsul nu poate fi decit unul 
singur: mediocritatea echipelor. Nu

mai nişte jucători cu o slabă pregăti
re tchnico-tactică pot trece prin „fluc
tuaţii de formă“ într-un a tît do scurt 
interval de timp. Prin mărirea numă
rului de echipe din divizia B, valoa
rea eşalonului secund al ţării, în an
samblul său, a scăzut. nu numai 
atît. Chiar formaţii cu tradiţie în di
vizia B se comportă lamentabil. A 
devenit ceva de domeniul celui mai 
pur hazard tentativa de-a face pro
nosticuri asupra meciurilor ce urmea
ză a se desfăşura. In 'fotbal intr-ade
văr este posibil orice d a r . . .  nici chiar 
aşa. Pentru unele echipe — şi pentru 
suporterii lor — a (pierde acasă şi a 
câştiga în deplasare nu mai reprezintă 
ceva inedit. Şi nu e bine. Pentru că 
oricum, acest joo îşi are psihologia .şi 
legile sal» mai mult sau mai puţin 
imuabile.

A scăzut numărul spectatorilor care 
asistă Ia meciuri (chiar şi la Sibiu), a 
scăzut sau a dispărut total entuziasmul 
suporterilor (numai la Sibiu ştim un 
loc în „piaţa mare" unde cu ciţiva ani 
în urmă se discuta despre fotbal ore 
în şir; cit despre galerie...), în schimb 
a crescut inconstanţa formaţiilor, a_ 
sporit numărul jucătorilor avertizaţi 
sau eliminaţi, a  crescut numărul arbi
trajelor nesatisfăcătoare.

Singura „mîngîiere“ a noastră, a ce
lor care iubim şi urmărim fiecare meci 
cu fidelitate constantă este ca 'echi
pele din judeţul nostru au — pînă în 
prezent — evoluţii constante, ceea ce, 
în  actuala conjunctură a fotbalului 
din divizia secundă, nu reprezintă pu
ţin lucru.

Campionatul judeţean de fotbal
S e r ia  I
UNIREA OCNA SIBIULUI—INDE

PENDENŢA SIBIU 0 - 2  (0-1)
Fotbaliştii de la Finirea n-au mai 

evoluat ca în etapa precedentă, cîtţd 
au cîştigat la Sibiu. Ei au jucat din 
nou dezlînat, fără orizont şi victoria 
oaspeţilor apare absolut firească. A 
marcat Buga (min. 17 şi 63).

ELECTRICA SIBIU—C.F.R. SIBIU 
2—4 (0—0)

Am asistat la două reprize total_ di
ferite. Prima a fost anostă, lipsită dc 
frumuseţe ş i . . .  dc goluri. După pauză 
am văzut parcă alte echipe pe teren, 
mai active, mai ambiţioase şi golurile 
n-au întîrziat să vină; Ceferişti; au 
obţinut pînă la urmă o victorie pe 
deplin* meritata. Autorii golurilor; 
Battciu (min. 50), Petru (min. 70), 
Creţu (mm. 73) şi Vecerzan (min. 78) 
pentru C.F.R., respectiv, Munteanu 
(min. 55) şi Gherman (min. 62).

CONSTRUCŢII SIBIU—STICLA 
AVRIG 10—0 (4—0)

Gazdţle au învins cu un scor. . .  de 
handbal o echipă care „n-a fost ni
căieri“. Au înscris: Opriş (3), Pavloviéi 
(3), Dragoman, Buzatu, Covaci II şi 
Boar (autogol).

UNIREA TALMACIU—ŞANTIERUL 
SIBIU 2—2 (2—2)

Partidă echilibrată, rezultat echita
bil. Gazdele au obţinut primul lor 
punct din actualul campionat. Autorii 
golurilor: Pavel (min. 1) şi Diaconu 
(min. 33), pentru oaspeţi, Csegcdi (min. 
13 şi 25, ambele din 11 m), pentru 
gazde.

S e r ia  a  II-a
SPICUL SEICA M ARE-A VIN IUL 

DtRLOS 2 - 1  (0 -0 )

Fotbaliştii de la Spicul, beneficiind 
dc avantajul terenului propriu au ob
ţinut o victorie la limită. Au marcat 
Dumitrescu (min, 59) şi Frăţilă (min. 
90), pentru gazde, respectiv, Banciu 
(min. 80).

TEXTILA MEDIAŞ—GEAMUL ME
DIAŞ 0—0

Meci fără istoric în caic ambele e- 
chipe au risipit energie ş i . . .  ocazii. 
Rezultatul este just.

CARBOSIN COPŞA MICA—RECORD 
MEDIAŞ I—0 (0—0)

Golul înscris de Dănilă (min. 71) 
din 11 metri a fost hotărîtor. Medie- 
'şenii n-au reuşit să-şi realizeze inten
ţiile dc-a pleca acasă cu un punct.

STĂRUINŢA MEDIAŞ—AUTOME- 
CANICA MEDIAŞ 2—1 (1—0)

Mai insistenţi în atac şi cu o mai 
bună orientare tactică fotbaliştii de la 
Stăruinţa au reuşit să cîştigc derby-ul 
medieşean.

SPARTA MEDIAŞ—1MIX AGNITA 
1—2 (0—1)

Agniţeuii, pri» această nouă victo
rie, îşi consolidează poziţia de lideri 
ai seriei a doua. Au înscris pentru 
oaspeţi Blaga şi Boaru.

GH. TOPIRCEANU

H a n d b a l

Minaur Baia Mare —  Independenţa Sibiu 21-13 (11-4)
In ultima etapă a turului competi

ţiei dotate cu trofeul „Cupa de toam
nă“, echipa masculină de handbal In
dependenţa Sibiu a întâlnit la Baia 
Mare formaţia Minaur din localitate. 
Băimărenii, confirmând evoluţiile bu
ne din partidele anterioare, au câşti
gat lejer acest meci graţie avantajului 
de goluri luat în prima repriză,^ cînd 
sibienii au fost puşi în imposibilitate 
de a da o replică pî măsura cerinţelor 
jocului. Dup'ă pauză situaţia în  teren 
s-a echilibrat, oaspeţii au evoluat mai 
puţin, crispat însă partida era deja 
jucată. Principalii realizatori au fost 
Alboaică (4) şi Rotarii (4) de la Mi
naur, Schmidt (5) de la Independenţa.

In celelalte întîlniri din seria a doua 
s-au înregistrat următoarele rezultate: 
A.S.A. Tg. Mureş — „U“ Cluj 15-12 
(9—8); C.S.M. Reşiţa — „Poli" Timi
şoara 11«—12 (5—7).

Duminică, 30 septembrie a.c., au loc 
partidele din prima etapă a returului 
competiţiei. Iată programul: Politeh

nica Timişoara — Independenţa Sibiu; 
A.S.A. Tg. Mureş — Minaur Baia Ma
re; C.S.M. Reşiţa — Universitatea 
Cluj.

Echipa, sibiană, după cinci etape are 
următorul palmares 5 2 0 3 78—89 4.

Faţă d® campionatul trecut C.S.M. 
Sibiu, după şase etape are o situaţie 
mai bună. In 1972 palmaresul ei era 
următorul: 6 3 1 2 7—5 7 (locul 4); 
acum: 6 4 1 1  é—4 9 (locul 0). I« 
privinţa formaţiei Gaz metan compa
raţia trebuie făcută în raport cu tu 
rul campionatului 1971/72. Atunci:
6 2 1 3 5—10 5 (locul 11); acum:
6 3 2 1 10—5 8 (locul 4). Aici pro
gresul — după un an de „penitenţă" 
în  divizia C — ieste mult mai vizibil. 
Si dacă avem o dorinţă, aceasta este 
ca la sfârşitul campionatului actual 
lupta pentru promovarea în prima di
vizie să se dea între C.S.M.S. şi Ga* 
metan Mediaş. Ar fi o confirmare a 
încrederii care ne animă şi o afirmare, 
o dată mai mult, a fotbalului din ju
deţul nostru.

Duminică, în cadrul etapei a 
şaptea va avea loc derby-ul judeţean 
în care se vor .întîlni Gaz metan Me
diaş şi C.S.M. Sibiu. Aşteptăm cu ne
răbdare şi speranţe această confrunta
re sportivă care, sintern siguri, nu ne 
va dezamăgi, ci ne va demonstra ca
litate şi sportivitate din partea ambe
lor echipe. Şi — nu mai puţin — a 
suporterilor. . .

. . . Ş i  să lăsăm altora „plăcerea” de 
a obţine „rezultate surpriză“. Pentru 
că acestea sínt rodul lipsui de seriozi
tate în pregătire, al mediocrităţii şi, 
ca urmare, al întâmplării.

N. D. lOAN

Completare binevenită 
la o ... modificare

Din acest campionat forurile com
petente au luat hotărîrea ca — pen
tru stimularea promovării tinerilor de 
perspectivă — ^echipele de diviziile B 
şi C, precum şî cele de tineret — re
zerve  ̂ să introducă da la începutul 
jocului în teren un junior sub 18 ani. 
Măsura, primită cu satisfacţie do unii, 
a fost repede contracarată da ceî mai 
mulţi antrenori, în sensul că juniorul 
trecut ca titular pe foaia do arbitraj 
era înlocuit doar dup'ă câteva minute 
da joc. (Uneori nici nu reuşea să ia 
contactul cu mingea a tît d e . . .  
prompt era scos de ps teren). Astfel 
intenţia federaţiei de fotbal, lăudabilă 
şi bine intenţionată, s-a vădit a fi 
ineficientă. Se impunea o completare 
la această modificare în regulament şi 
iată _că_ ea a venit destul do curînd: 
„Juniorii folosiţi în jocuri nu pot fi 
înlocuiţi decit în caz de accidentare 
constatată de medic*.

Noua precizare a biroului federal le 
redeschide _ perspective largi şi celor 
doi juniori: Cîmpeanu (CÁ.M. Sibiu) şi 
Barna (Gaz metan Mediaş), eare Sn 
primele şase etape au jucat 103 şi 
respectiv^ 77 de minute. Rămîno ca 
antrenorii Viorel Mureşan şi Mircca 
Negru _ să-i pregătească în  continuare 
cu mai multă atenţie pentru ca prin 
introducerea lor, potenţialul formaţii
lor noastre să nu scadă, ci dimpotrivă, 
beneficiind de vigoarea şi forţa aces
tora, să sporească.

Partide de selecţie
Clubul sportiv muncitoresc din Si

biu a luat iniţiativa organizării unor 
partide de selecţie în vederea depistă
rii copiilor cu aptitudini pentru fot
bal. Astfel, în fiecare marţi, joi şi vi
neri, de la ora 15, pe terenul Meialul, 
specialişti ai duhului sibian vor urmă
ri evoluţiile elevilor 'doritori a practica 
acest sport.

B ox

Intilnire internaţională la Sibiu
Joi, 27 septembrie a.c., de la ora tivii, din ţara vecină şi prietenă prac- 

18, pe ringul instalat în  incinta tere- tică boxul de la o vârstă fragedă (10 
nului Luceafărul^ va jtvea loc o gală —12 ani), avînd la activ, la vîrsta de 
amicală internaţională, în  cadrul că- juniori mari, numeroase partide ofi- 
reia tinerii^ pugilişti de la Şcoala spor- claie şi o bogată experienţă competi
tivă Şoimii vor primi replica boxeri- ţională.
lor de Ia Şcoala sportivă centrală din „  , . , . „ . , , .
Budapesta. Echipa maghiara va susţine al doi-

Elevii antrenorului E. Gnasdt vor „ ' ea meci sîmbătă, 29 septembrie, la 
avea o misiune dificilă, întrucât spor- Mediaş.
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